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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 737 248 281 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

ŠKOLY
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T. G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T. G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“

Munipolis (Mobilní rozhlas) registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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Město Frýdlant nad Ostravicí, 
Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, 

Klub přátel hudby a Český svaz bojovníků za svobodu

v 10:00 hodin ve Frýdlantu nad Ostravicí 
na místním hřbitově u pomníku obětem 
2. světové války a následně u pomníku 
padlých se sochou Partyzána

cca v 10:30 hodin v Nové Vsi 
u pomníku obětem 2. světové války

DEN VÍTĚZSTVÍ

8. KVĚTNA 2024

PROGRAM

úterý 7. května 2024

cca v 10:45 hodin v Lubně 
u pomníku obětem 1. a 2. světové války 

Zveme Vás na pěvecký recitál
u příležitosti státního svátku 
9. 5. 2024 od 18:00 hodin v Janáčkově síni.
S klavírním doprovodem Ahmad Hedar vystoupí sopranistky
Tereza Štěpánková a Anna Flajšmanová.

Vzpomínkové akce u příležitosti 
79. výročí osvobození Československa 
a konce 2. světové války.

INFORMACE



 
	

RADA MĚSTA

•	 Vzala na vědomí zprávy o činnosti jednotlivých odborů Městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí za rok 2023

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu  
s názvem „Úprava části zpevněných ploch v areálu Střediska sociálních 
služeb města Frýdlant nad Ostravicí“

•	 rozhodla vybrat dodavatele v zadávacím řízení k podlimitní veřejné  
zakázce na dodávky s názvem „Pořízení dopravního automobilu pro  
potřeby JSDH Lubno“

•	 souhlasila s přijetím neinvestiční dotace ve výši 63 000 Kč na realizaci 
projektu „Kdo se učí, zůstává mladý“ z dotačního programu „Program na 
podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2024“ pro 
Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí

•	 vydala souhlasné stanovisko města k navýšení kapacity Základní školy  
a Mateřské školy, Frýdlant nad Ostravicí, Náměstí 7, příspěvková organizace

•	 schválila výběr dodavatele a uzavření kupní smlouvy v zadávacím řízení 
k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Nákup 20 ks PC sestav pro 
Základní školu Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420“

•	 vzala na vědomí zprávu o činnosti městské policie za období 1. 1. 2023 – 
31. 12. 2023

•	 rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého rozsahu a uzavřít smlouvu  
o dílo, jejímž předmětem je oprava ploché střechy ZŠ T. G. Masaryka –  
pavilon ředitelství

•	 rozhodla vykonat přezkum hospodaření města Frýdlantu nad Ostravicí  
za rok 2024 auditorem nebo auditorskou společností

Město Frýdlant nad Ostravicí, 
Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, 

Klub přátel hudby a Český svaz bojovníků za svobodu

v 10:00 hodin ve Frýdlantu nad Ostravicí 
na místním hřbitově u pomníku obětem 
2. světové války a následně u pomníku 
padlých se sochou Partyzána

cca v 10:30 hodin v Nové Vsi 
u pomníku obětem 2. světové války

DEN VÍTĚZSTVÍ

8. KVĚTNA 2024

PROGRAM

úterý 7. května 2024

cca v 10:45 hodin v Lubně 
u pomníku obětem 1. a 2. světové války 

Zveme Vás na pěvecký recitál
u příležitosti státního svátku 
9. 5. 2024 od 18:00 hodin v Janáčkově síni.
S klavírním doprovodem Ahmad Hedar vystoupí sopranistky
Tereza Štěpánková a Anna Flajšmanová.

Vzpomínkové akce u příležitosti 
79. výročí osvobození Československa 
a konce 2. světové války.

	 Uplynulý měsíc se vskutku předvedl v celé 
své kráse pravým aprílovým počasím. Takřka 
letní pohodu vystřídala zima i s mrazivými rány  
a sněhovou přikrývkou, což  způsobilo našim ze-
mědělcům nemalé komplikace. Věřme, že květen se 
již ponese ve znamení příjemných jarních dní. Kve-
toucí parky i zahrady nás budou zase lákat  k pobytu 
venku v přírodě.  Každý květ a každý lístek bude vyprávět  
svůj příběh o novém začátku, o síle života a naději.  Květen 
vždy symbolizoval lásku a mír a není důvod mu tyto atributy nadá-
le nepřisuzovat. Naopak, je velmi potřebné si každý rok připomenout 
konec útrap 2.světové války, konec násilí a ponížení, kterými si prošel 
náš národ.  Je nutné na toto nezapomínat a nedovolit, aby se násilí a zlo 
opakovalo, a je potřeba dělat vše pro to, abychom podobnému scénáři 
mohli zabránit. I letos položíme květy k památníkům padlých a umuče-
ných, kteří bojovali za svobodu. A není to klišé nebo populismus. Mějme 
na paměti, že nedaleko našich hranic právě jeden boj za svobodu země 
probíhá a podobných ohnisek je ve světě víc než dost. 
	 Mysleme na to i při nadcházejících volbách do evropského parlamentu, 
kde má své místo i naše malá země.
	 Přicházející měsíc nabídne řadu aktivit a možností kulturního, spole-
čenského i sportovního vyžití. Před námi jsou akce, z nichž některé mají 
v květnovém kalendáři již pravidelně své místo. Jsou to především Frý-
dlantské sportovní hry a já si dovoluji Vás na ně pozvat buď v roli aktiv-
ních účastníků nebo diváků. Jejich cílem je představit veřejnosti různé 
sportovní činnosti a případným zájemcům umožnit  zapojení se do nich.  
Velké poděkování patří všem sportovním klubům, které motivují k po-
hybu děti, mládež i širokou veřejnost a umožňují svým členům sporto-
vat nejen pro radost, ale i na vysoké výkonnostní úrovni. Kdo však chce 
trochu „potrápit“ své tělo před „plavkovou“ sezónou, jsou mu k dispozici 
individuální venkovní workoutové či parkourové sestavy na Bráně Bes-
kyd či v areálu hřiště u ZŠ na náměstí T.G.Masaryka. Věřím, že vnitřní pro-
story ke zdokonalování fyzické kondice jsou Vám důvěrně známy, neboť 
jejich návštěvnost v Relax centru Kotelna, na Harcovce, v prostoru haly 

Sport a mnoha dalších je hodně vysoká.
	 Výjimečnou událostí celého našeho regio-
nu bude „primice“ našeho nového frýdlantského 
kněze Norberta Smeji. Být knězem a celý život za-
světit službě církvi není v dnešní době běžné, ale 

společensky velmi potřebné. Cítím to jako velké lid-
ské rozhodnutí a skutečné poslání. Poslední primice se 

u nás uskutečnila před čtrnácti lety a věřím, že primiční 
mše bude nejen pro naše město a jeho farníky velmi význam-

nou událostí.
	 Všichni, kteří spoluvytváříte naše město, jste se jistě zapojili do výbě-
ru na realizaci nejlepších nápadů projektů participativního rozpočtu.  
Podrobně jsem se s nimi seznámila a musím uznat, že se v návrzích rok 
od roku zlepšujete a je obdivuhodné, s jakou energií se do nich sami 
předkladatelé pustili. Po realizaci některých z nich bude naše město zase  
o něco lepší. 
	 Již v minulém vydání jsme na stránkách Frýdlantských novin infor-
movali o stavebních akcích na území města. Týká se to hlavně výstavby 
přechodu pro chodce na ulici Harcovská, pak u Billy, budování chodníku 
v Nové Vsi i na Lubně.  V této souvislosti prosím o respektování doprav-
ního značení a dodržování bezpečnosti v blízkosti uvedených staveb.  
Dávejte na sebe pozor!

	 Milí přátelé, ať Vám tento májový měsíc přinese radost, štěstí  
a hojnost nových zážitků. Přeji Vám příjemný čas naplněný vůně-
mi, svěží zelení a kvetoucí přírodou. Užijte si vzájemných rodinných  
i sousedských setkávání a mějte se rádi! 

Helena Pešatová
Vaše starostka

VÁŽENÍ
SPOLUOBČANÉ!

INFORMACE O UZAVŘENÍ 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Informujeme občany, že v pátek, dne 24. května 2024, budou  
z provozních důvodů všechny budovy Městského úřadu Frýdlant 
nad Ostravicí uzavřeny.

Děkujeme za pochopení.

SLOVO STAROSTKY
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RESPEKTUJME DOPRAVNÍ OMEZENÍ NA ULICI HLAVNÍ A HARCOVSKÉ
	 V dubnu 2024 byla zahájena dlouho očekávaná realizace investiční akce „Zvýšení bezpečnosti na ulici Hlavní a Harcovské“, která slučuje hned 
tři bezpečnostně významné stavby města:
	
• zřízení autobusového zálivu u Billy,		  • přechod pro chodce na ul. Hlavní,		  • přechod pro chodce na ul. Harcovské. 

	 Projekt bude financován z dotačních zdrojů EU. Realizace stavby s sebou přinese pro uživatele jistá omezení, která jsou však nutná pro zajiš-
tění realizace uvedených staveb. 
	 V rámci výstavby autobusového zálivu u Billy dojde k přemístění stávající autobusové zastávky Norma ve směru na Čeladnou, bude usměrněna 
pěší doprava a krátkodobě bude docházet k omezení provozu na pozemní komunikaci z důvodu provádění stavebních prací.
	 K dalšímu omezení pěších i automobilového provozu dojde také při výstavbě přechodů pro chodce na ulici Hlavní a Harcovská za křižovatkou  
s ulicí Hlavní, kdy v obou případech dochází k zúžení vozovky na normovou šířku a vybudování chybějícího chodníku.

Prosím, dbejte pokynů zhotovitele a osazeného dopravního značení a nevstupujte do stavbou ohrazených prostor.
Děkujeme za respektování přechodných pravidel silničního provozu a za Vaši trpělivost v době realizace výstavby.

 Mgr. Renata Klichová, vedoucí odboru majetku a investic

KVALITA ŽIVOTA VE FRÝDLANTU N. O.

Frýdlant nad Ostravicí pokračuje průběžně v posunu žebříčkem kvality života směrem vzhůru. Ve srovnání s loňským  
rokem se posunul o tři pozice na 48. místo v České republice. Opět zvítězil v konkurenci Moravskoslezských měst jako 
město s nejvyšší kvalitou života. Dlouhodobě se nám potvrdil významný rozdíl v kvalitě života ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí a ostatních městech kraje. Dokládat to může i fakt, že druhé místo obsadil nesrovnatelně větší Frýdek-Místek, který  
v celorepublikovém srovnání obsadil až 127.  příčku. Průzkum a následné vyhodnocení provádí renomované společnosti 
AQE a Deloitte.

NEUSTÁLE ROSTE

	 Kde si Frýdlant nad Ostravicí polepšil nejvíce? „Výrazné zlepšení měs-
to zaznamenalo v kategorii Materiální zabezpečení a vzdělání. Zde jsme  
zaznamenali posun o téměř 20 pozic. Městu zcela bezesporu pomohlo 
zlepšení dostupnosti kapacit mateřských školek. Přispěly i výborné vý-
sledky v oblasti finančního zdraví obyvatel města,“ poukazuje na nejlep-
ší výsledky Jan Havránek ze společnosti AQE. Výsledky indexu hmotné 
nouze a exekucí patří mezi nejlepší v ČR. Konkrétně počet osob v exeku-
ci klesl oproti minulému roku cca o polovinu na necelých 300 obyvatel.  
Snížily se i počty vyplácených příspěvků na živobytí a doplatků na byd-
lení. 
	 Zaznamenali jsme naopak pokles v kategorii indexů vztahy a služby. 
„Pokles pořadím je ale způsobem dynamičtějším růstem dostupnosti  
a nabídky služeb u ostatních měst. Námi zjišťovaná dostupnost služeb 
ve městě spíše stagnovala, což není špatná zpráva. Částečný pokles jsme 
zaznamenali pouze u počtu spolků,“ komentuje Havránek a dodává:  
„Pro budoucnost města je podstatné, že se městu i nadále dařilo udržet 
pozitivní migrační saldo, a to včetně obyvatel do 35 let. Přírůstek obyva-
telstva byl tak nejvyšší za celou dobu historie našeho měření. A dosáhl 
hodnoty + 127 obyvatel.“
	 Dobrou zprávou je i mírné zlepšení hodnot kvality ovzduší, které však 
i přes toto zlepšení zůstává jedním z hlavních problémů, kterým bude 
nutné věnovat pozornost. Obstála dlouhodobá koncepce vybavenosti  
a rozvoje našeho města navzdory nastavením, se kterými není možné 
hýbat, ke kterým patří například historická zátěž regionu. „Výsledky nás 
samozřejmě moc potěšily a jsou jakýmsi vysvědčením naší práce a práce 
všech obyvatel města. Frýdlant nad Ostravicí opět po roce dokázal, že umí 
těžit ze zajímavé polohy, zdravého podnikání a z dobrého přístupu svých 
občanů. Čeká nás další investiční rok, který doufám, že opět přispěje  
k obhajobě dobrého umístění i v dalším roce,“ dodává k výsledkům  
místostarosta David Pavliska.

redakce, 
podklady AQE

TÉMA MĚSÍCE
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VELKÝ PŘEHLED LETNÍCH TÁBORŮ
Také vnímáte, že je čas na plánování prázdnin pro Vaše nejmenší? Chceme Vám ulehčit práci a jako každoročně s před-
stihem předkládáme seznam plánovaných táborů  nejenom pro děti z našeho města. Seznam jsme připravili na základě  
informací od pořadatelů, abyste  měli všechny potřebné údaje přehledně na jednom místě. Aktivity  jsou tradičně na vysoké 
úrovni a jsou často obsazeny ve velmi krátké době. Doporučujeme tedy neotálet. 	 	 	 	           redakce

1.–5. 7. 2024
Red Volley Frýdlant n. O., z.s.

Tábor je pro všechny děti ve věku 6–12 let, 
denně od 8.00–16.00 hod. 
Pojďme si naplno užít léto! 

Čeká nás týden plný pohybu, zábavy, 
dobrodružství, nových kamarádů 

a mnoho dalšího.
baborova@volleybeskydy.cz

tel.: 732 335 280

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
S BESKYĎÁČKEM

1.–7. 7. 2024
Fara ve Frýdlantu n. O.

Tábor pro děti od 8 do 13 let. 
Cena 1.700 Kč. 

Přihlašování přes stránky 
primestsky-tabor-frydlant-nad-

ostravici.webnode.cz
Markéta Hlostová, tel.: 730 652 991

hlostovamarketa@seznam.cz

MEZI ŽIVLY

8. 7. – 12. 7., 15. 7. – 19. 7., 29. 7. – 2. 8. 2024
Areál TJ Sokol Frýdlant n. O. a blízké okolí

Příměstské tábory probíhají od 8.00–16.00 hod. 
V programu tábora: hry a soutěže v areálu, v přírodě 
i v tělocvičně, tvoření a deskové hry, 1x celodenní výlet 

zakončen opékáním buřtů a stezkou odvahy. 

Pro děti 5–10 let (jen před vstupem do 1. třídy). 
Účastnický poplatek 3.000 Kč. 

V ceně: svačiny, obědy, pitný režim, cestovné, 
vstupné na výlety a drobné ceny za soutěže. 

Možnost vystavení faktury pro zaměstnavatele 
a po ukončení vystavení potvrzení pro pojišťovnu.

Marie Magdoňová, tel.: 604 267 497
majka.magdonova@seznam.cz

OLYMPIÁDOU 
LETEM, SVĚTEM

8. 7.–12. 7. 2024
Sportovní klub Frýdlant nad Ostravicí, U Hřiště 1424
Sportovní klub Frýdlant nad Ostravicí, z. s. zve všechny děti na pří-

městský tábor a zároveň na nábor nových členů. denně od 9.00 do 
16.00 hod. V ceně 3.500 Kč jsou zahrnuty tréninky ve stolním 

tenise, trenéři, sparingpartneři, vstup na koupaliště nebo 
bazén, pitný režim, oběd, 2 svačinky a dárek a na závěr 
turnaj s cenami.

tel.: 603 814 069

PRÁZDNINY S NAŠÍ GABČOU 
A OLYMPIONIČKOU JANOU 

15. 7. 2023–19. 7. 2024
19. 8. 2023–23. 8. 2024

Tenisový areál u koupaliště 
ve Frýdlantu nad Ostravicí

SPORTOVNÍ KLUB TENIS 
Frýdlant n. O., zapsaný spolek

Tábor je určen pro děti a mládež od 4 let. 
Děti budou rozděleny do skupin dle věku
 a tenisových dovedností, trénovat budou 
s trenéry klubu. Cena turnusu včetně stravy 
(dopolední svačina, oběd, odpolední svačina) 

je 4.000 Kč, pro členy klubu platí 
zvýhodněná cena 3.500 Kč.

info@tenisfno.cz
tel.: 608 478 553

TENISOVÝ 
TÁBOR

22.–26.7.2024
Frýdlant nad Ostravicí

kulturní centrum
Veselá věda kroužky a tábory z.ú.

Badatelský příměstský tábor Veselá 
věda pro děti od předškoláků do 10 let. 
Každý den jiné pokusy a bádání, jeden 
den výlet. Cena 3.070 Kč – teplý oběd, 
pitný režim po celý den, odpolední 
svačinka. Lze hradit z FKSP či jiných 

příspěvků od zaměstnavatele 
i aktivnimesto.cz

jarmila@veselaveda.cz
tel.: 732 190 399

VESELÁ 
VĚDA

19.–23. 8. 2024
Red Volley Frýdlant n. O., z.s., 

Frýdlant n. O.
Volejbalový kemp je určen pro kluky 
ve věku 8–14let. Koná se denně od 
8.00–16.00hod formou příměstského 
táboru. Náplní bude sportovní, zá-
bavné a společenské aktivity, základy 
volejbalu na hřišti i na písku, koupání, 
celodenní výlet do přírody apod.

baborova@volleybeskydy.cz
tel.: 732335280

VOLEJBALOVÝ 
KEMP PRO KLUKY

TÉMA MĚSÍCE
6



8.–12. 7. 2024
Hlavní 308, Frýdlant nad Ostravicí / EVERMORE - KIDZ z.s.
Tábor je připraven pro všechny děti, které mají rády Harryho Pottera, 

a chtějí si užít spoustu legrace a zábavy – 7. díl (Relikvie smrti). 
Program je po celou dobu doprovázen angličtinou. 

Všechny aktivity jsou spojeny s Harry Potterem, jak je známe 
z knih či stejnojmenného filmu. Tábor je poslední den zakončen 

programem na hradě vč. nocování.
Harmonogram: pondělí – středa od 8.00 do 15.30 hod., 

13.15 čtvrtek – 12.00 pátek (nocování na hradě Starý Jičín)
tel.: 720 454 688, info@evermore.cz

www.evermore.cz

HARRY POTTER 
A RELIKVIE SMRTI 
S ANGLIČTINOU

22.–26. 7. 2024
Hlavní 308, Frýdlant nad Ostravicí / EVERMORE - KIDZ z.s.

Tábor je připraven pro všechny děti, které mají rády akčnost, nebojí se do lesa 
či vody a chtějí si užít spoustu legrace a zábavy. Po celou dobu doprovázen 

angličtinou. Na děti čeká nabitý program, během kterého se podívají na všechny 
kontinenty! Vyzkouší si výrobu totemů a čelenek, prozkoumají džungli a poušť, 
města i přírodu, vyrobí si bumerang a čínského draka. Seznámí se tak nejen 

s mnoha kulturními aspekty, ale díky rozmanitosti aktivit se přirozenou cestou 
naučí spoustu anglických slovíček spojených s cestováním, přírodou, kulturou, 

popisem míst, jídlem a pitím, zvířaty a rostlinami.  
Harmonogram: pondělí pátek, od 8.00 do 15.30 hod.

tel.: 720 454 688
info@evermore.cz

www.evermore.cz

CESTA KOLEM SVĚTA 
S ANGLIČTINOU

29. 7. – 2. 8. 2024
Sportovní klub Frýdlant nad Ostravicí, U Hřiště 1424

Sportovní klub Frýdlant nad Ostravicí, z. s. zve všechny děti na příměstský 
tábor a zároveň na nábor nových členů. denně od 10.00 do 17.00 hod. 
V ceně 3.500 Kč jsou zahrnuty tréninky ve stolním tenise, trenéři, 
sparingpartneři, vstup na koupaliště nebo bazén, pitný režim, oběd, 

2 svačinky a dárek a na závěr turnaj s cenami.
tel.: 603 814 069

PRÁZDNINY 
S OLYMPIONIČKAMI 

MARU A JANOU 

16.–26. 7. 2023
Rajnochovice / TOM Divočáci

Tábor je určen pro členy oddílu Divočáci, či děti z Frýdlantu n. 
O. a okolí, které mají rády přírodu, tábornictví, turistiku, hry 
všeho druhu, zábavu, odvahu, spolupráci prostě dobře stráve-
ný prázdninový čas. Věk dětí pro účast, který doporučujeme, 
je od dovršené první třídy až po 14 let. Cena je 4.500 Kč / dítě. 
Proplacení z FKSP je umožněno, stejně jako vystavení potvrze-

ní pro ZP a využití jejich příspěvků. 
Pavla Skotnicová, macurova.p@seznam.cz

CESTA KOLEM SVĚTA

6.–10. 8. 2024
Centrum Papaya, Hlavní 151, Frýdlant nad Ostravicí
Chcete mít se svým dítětem bezva prázdninový týden? 
Užít si kolektivu, zazpívat si, poznat nové maminy 

a v sobotu 10. 8. si užít venkovní lekci pro svou rodinu 
v altánku na farské zahradě? Pak neváhejte a registrujte se 

do našeho prázdninového běhu. 
Celkem 3 lekce = 3 báječná dopoledne v Centru Papaya 

+ farská zahrada (dle počasí). 

Prázdninový kurz Robátek pro děti od 4 do 18 měsíců
Lekce proběhnou v út 6. 8., Čt 8. 8. a so 10. 8. vždy od 9h.
Prázdninové První krůčky k hudbě pro děti od 1,5 do 5 let

Tento kurz je otevřen pro děti od 1,5 do 5 let, 
aby spolu mohli být i sourozenci.

Lekce proběhnou v út 6. 8., čt 8. 8. a so 10. 8. 
vždy od 10.15h.

www.yamahaprodeti.cz

KURZY YAMAHA
PRO DĚTI

19.–23. 8. 2024
Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, příspěvková organizace
Doporučený věk je 6+. Tábor si užijí začátečníci i pokročilí, kluci i holky. 
Přihlášky (ke stažení na www.kcfno.cz) odevzdávejte nejpozději do  

30. června 2024 osobně v kulturním centru nebo zašlete na e-mail petra.
krpcova@kcfno.cz. Na děti čekají zkušení trenéři, parkourové překážky, 

spousta tréninků, společné výlety a skvělá zábava.
tel.: 702 134 895, petra.krpcova@kcfno.cz

MY A SVĚT KOLEM NÁS 
S ANGLIČTINOU

12.–16. 8. 2024
Hlavní 308, Frýdlant nad Ostravicí / EVERMORE - KIDZ z.s.

Tábor je připraven pro všechny děti, které rády objevují svět a chtějí si užít 
spoustu legrace a zábavy. Je nejvhodnější pro děti od 4–10 let, avšak vyšší 
věk není na našich táborech výjimkou. Naučíte se, či připomenete si nejen 
anglické fráze a slovíčka, výuka angličtiny zábavnou formou. Na děti čeká 
spousta zábavných a poznávacích aktivit spojených s angličtinou a světem 
kolem nás. Každý den bude zaměřen na jedno téma, jako je les, farma, voda, 
vzduch a město. Aktivity budou spojené s kreativní tvorbou, pohybem 
a experimenty v tematickém prostředí. Program je plný sportovních 

a pohybových her. Na závěr tábora čeká děti překvapení.
Harmonogram: pondělí – pátek, od 8.00 do 15.30 hod.

tel.: 720 454 688, info@evermore.cz
www.evermore.cz

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ 
PARKOUR TÁBOR

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  5/2024
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Puzzle 1 (Medium, difficulty rating 0.52)

Generated by http://www.opensky.ca/sudoku on Wed Apr 24 07:52:19 2024 GMT. Enjoy!

INFORMACE K ÚHRADĚ MÍSTNÍHO POPLATKU ZA OBECNÍ SYSTÉM 
ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ (TZN. „POPLATKU ZA ODPADY“)
SAZBA PRO ROK 2024 ČINÍ:
	 a)	 pro fyzickou osobu přihlášenou ve městě	 	 	 	      600 Kč
	 b)	 pro vlastníka nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 
	 	 pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba 
	 	 a která je umístěna na území města      	 	 	 	      600 Kč
	 c)	 pro fyzickou osobu přihlášenou ve městě ve věku 75+                    	 	      300 Kč
Splatnost poplatku je stanovena nejpozději do 30. 6. příslušného kalendářního roku.

ÚHRADA POPLATKU JE MOŽNÁ TĚMITO ZPŮSOBY:
	 a) 	 hotově nebo kartou na pokladně městského úřadu:

	 b) 	 bezhotovostně na bankovní účet města číslo 19-1322781/0100. 

Od 1. 1.2024 má každý poplatník zcela nový variabilní symbol (desetimístný) začínající čísly 
1345. Pro zjištění svého variabilního symbolu kontaktujte správce poplatku: 
Šárka Malinková: smalinkova@frydlantno.cz, tel. 558 604 133 
Zdislava Tošenovjanová: ztosenovjanova@frydlantno.cz, tel. 558 604 134 

Současně žádáme všechny vlastníky nemovitých věcí, ve kterých není přihlášená žádná fyzická 
osoba a které jsou umístěny na území města, aby v souladu s platnou obecně závaznu vyhláškou 
města podali ohlášení k místnímu poplatku. 

Dagmar Šigutová, finanční odbor 

Pondělí 08:00 - 11:00 hod. 12:00 - 17:00 hod.
Úterý 08:00 - 11:00 hod. 12:00 - 13:00 hod.
Středa 08:00 - 11:00 hod. 12:00 - 17:00 hod.
Čtvrtek 08:00 - 11:00 hod. 12:00 - 14:00 hod.
Pátek 08:00 - 11:00 hod.

NOVÉ LOGO A VIZUÁLNÍ IDENTITA 
MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
Milí občané, tvoříme městu Frýdlant nad Ostravicí nové logo (identitu) a rádi bychom, aby co nejlépe korespondovalo s prostře-
dím, ve kterém se město nachází a také s lidmi, které jej tvoří a v něm žijí. Pomozte nám prostřednictvím tohoto dotazníku vyjád-
řit svůj názor, jak naše město vnímáte. Dotazník můžete vyplnit buď on-line (odkaz najdete na www.frydlantno.cz v sekci aktuality  
a na sociální síti Facebook), nebo fyzicky. Vyplněný dotazník odevzdejte v recepci budovy městského úřadu na ulici Hlavní 139. 
Vyplnit dotazník můžete do 31. 5. 2024.  
Velmi děkujeme za zapojení, neboť Váš názor je pro tvorbu loga velmi důležitý a nás určitě zajímá.

1. Co vás napadne jako první, když se řekne Frýdlant nad Ostravicí? 

2. Na co jste ve městě nejvíce hrdí? 

3. Co je pro město nejvíce charakteristické?

4. Co je pro vás dominantou města?

5. Jaké vlastnosti byste městu přisoudili? 
    Představte si město jako člověka, jaké má vlastnosti, charakter, povahu?

6. Z jakého zdroje čerpáte informace o městě, popřípadě o okolních  
obcích, městech? Zaškrtněte všechny platné možnosti.

Rodina, přátelé

Zájmová komunita

Webové stránky
Zpravodaj Mikroregionu 
Frýdlantsko Beskydy
Veřejnoprávní tisk

Frýdlantské noviny

Facebook

Instagram

Letáky na vývěskách

Jiné

Máte nápad, jak by mohlo logo města vypadat? 
Nebo se Vám nějaké líbí? 
Zašlete nám jej na e-mail: pfilipova@frydlantno.cz

INFORMACE Z MĚSTA
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V měsíci květnu 2024 oslaví své životní jubileum naši občané,  
kteří dali svůj souhlas se zveřejněním:
paní Vlasta Paštinská, 91 let, Frýdlant
pan Ladislav Kaňa, 90 let, Frýdlant
paní Božena Štěrbová, 89 let, Frýdlant
pan Ladislav Lhotský, 87 let, Frýdlant
paní Věra Giergielová, 87 let, Frýdlant
pan Ladislav Židek, 86 let, Frýdlant
paní Julie Košťálová, 85 let, Frýdlant
paní Ludmila Tobolová, 85 let, Frýdlant
paní Zdenka Pánková, 85 let, Nová Ves
Dodatečně blahopřejeme občanům, kteří své životní jubileum oslavili 
v měsíci dubnu 2024:
paní Libuše Kuboňová, 80 let, Frýdlant
a v měsíci březnu 2024:
paní Zdenka Mrkvová, 80 let, Frýdlant
paní Josefa Filipová, 80 let, Frýdlant
paní Irena Kabátová, 80 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.
Kdo znal vzpomene, kdo miloval nezapomene. 
Dne 5. května by oslavila své 80. narozeniny 

paní Marie KOKEŠOVÁ z Lubna. 
Děkujeme všem, kdo jste vzpomněli. 

Rodina Kokešová

JUBILANTI MĚSTA

	 Zájemci o pěstounskou péči podávají svou žádost u sociální pracovni-
ce obecního úřadu s rozšířenou působností (na městském úřadu). Vy-
plní formuláře, doloží potvrzení lékaře, donesou své fotografie a před-
loží doklady totožnosti. Potom se domluví návštěva sociální pracovnice  
u nich v domácnosti a žadatelé sdílejí, jaké jsou jejich představy o výcho-
vě dětí, podmínky v domácnosti, společné soužití, záliby apod. Sociální 
pracovnice vypracovává zprávu, vyžádá opisy z rejstříku trestů a připra-
vuje spisovou dokumentaci, kterou odesílá na krajský úřad. Zde mohou 
vyžádat doplňující informace, např. k zdravotnímu stavu. Další řízení 
přebírá Centrum psychologické pomoci, organizace, která v našem kraji 
provádí odborné posuzování žadatelů o náhradní rodinnou péči. Nejprve 
žadatele čeká pohovor s psychologem, poté společně s dalšími žadateli 
absolvují odborné posuzování v rozsahu 48 hodin, případně 72 hodin 
(u pěstounské péče na přechodnou dobu). Schůzky probíhají zpravidla 
jednou týdně v pracovní dny po 4 hodinách. Budoucí pěstouni jsou nejen 
„odborně posuzováni“, ale také sami sebe testují, zda je pro ně pěstoun-
ská péče to pravé. Dozví se spoustu zajímavých věcí k péči o dítě, jak 
zvládat různé projevy chování přijatých dětí, jak je pro dítě důležitá jeho 
biologická rodina, jak spolupracovat s odborníky, jak pečovat i o sebe, 
aby měli sílu pečovat o druhé… Po absolvování odborného posouzení 
rozhodují na krajském úřadu. Žadatelé mohou kdykoliv vzít svou žádost 
zpět nebo požádat o přerušení řízení a náleží jim také právo na odvolání. 
Jsou-li zařazeni jako pěstouni, čekají na vyrozumění, že byli vytipováni 
jako vhodná náhradní rodina pro konkrétní dítě. 
Chcete dětem pomoci i Vy? Jak se stát pěstounem Vám poradí Bc. Kateři-
na Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz, kancelář 
č. 120, sociální pracovnice pro náhradní rodinnou péči odboru sociál-
ních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.

Kateřina Illésová, odbor sociálních věcí

Abyste se stali pěstounem pro cizí dítě, které není z okruhu Vaší 
rodiny, musíte absolvovat odborné posouzení. Je to proces, kte-
rý trvá většinou do devíti měsíců. Proč tak dlouho? Být pěstou-
nem je odpovědná činnost, děti přicházející do pěstounské péče 
často neprožily mnoho pěkného a potřebují trochu jiný přístup 
než děti vyrůstající od narození ve své milující rodině. 

JAK SE STÁT 
PĚSTOUNEM?

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych touto cestou vyjádřila upřímné poděkování všem, kteří  
4. března 2024 uctili poslední rozloučení s paní Valerii Plačkovou  
z Frýdlantu nad Ostravicí.
	 Maminka pobývala v domově seniorů ve Frýdlantu nad Ostravicí od 
roku 2019 a byla velmi spokojená. Děkuji celému kolektivu Domova 
pro seniory ve Frýdlantu nad Ostravicí za profesionální přístup, který 
je nepostradatelný pro správné fungování domova pro seniory. Úžasné 
sestřičky a empatický ošetřovatelský personál, který denně překraču-
je hranice svých povinností ve prospěch seniorů. Samozřejmě nemohu 
zapomenout poděkovat týmu Vaší kuchyně, technickému úseku i per-
sonálnímu a sociálnímu a všem dalším organizačním segmentům, které 
jsou nezbytné pro chod domova pro seniory.

S úctou, Eliška Brantálová, dcera

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

V neděli 24. 3. 2024 se konalo v obřadní místnosti města Frýdlant 
nad Ostravicí – Janáčkově síni slavnostní přivítání nově naroze-
ných dětí mezi občany našeho města. 

Byly přivítány tyto děti, jejichž rodiče dali se zveřejněním ve Frýdlant-
ských novinách svůj souhlas:

Jaromír Polka
Vendula Bražinová
Karolína Hrušková
Antonie Rožnovská

Rafael Stránský
Jakub Menšík

Rodičům blahopřejeme a dětem přejeme 
šťastné a spokojené dětství.

ROZLOUČENÍ S MILÝM ČLOVĚKEM
	 Víte, jak to v životě bývá. Potkáváte se se spoustou lidí, někteří projdou 
Vaším životem, mohou být vtipní a společenští, ale ve Vás nezanechají větší 
dojem a po čase zapomenete.  A pak jsou tací, kteří působí velmi křehce  
a nenápadně, ale jejích odchodem se i ve Vás něco ztratí, vzpomínáte na ně, 
přemýšlíte, co by ve Vaší situaci udělali, jak by se zachovali, nebo co by Vám 
řekli. A takovým člověkem byla naše kolegyně, vychovatelka paní Marta 
Hrdinová. Vychovávat děti může jen člověk s velkým srdcem, ale právě to 
naši Martičku v neděli 7. dubna zradilo. Její poslední myšlenky na nemoc-
ničním lůžku patřily škole a hlavně dětem. 
	 Martičko, děkujeme, že jsi byla součástí našeho kolektivu, přinesla jsi 
nám radost, klid, pohodu a dobrou náladu. Nikdy na Tebe nezapomeneme. 

Kolektiv pracovníků a děti ZŠ Satinka Nová Ves, 
odl. pracoviště ZŠ na ul. Komenského FnO. 

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  5/2024
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Oprávněným voličem je:
	 •	 občan České republiky, který alespoň 
	 	 druhý den voleb (8. června 2024) 	
	 	 dosáhne věku 18 let, 
	 •	 občan jiného členského státu EU, 
	 	 který alespoň druhý den voleb 
	 	 (8. června 2024) dosáhne věku 
	 	 18 let a je nejméně 45 dnů přihlášen 
	 	 k trvalému nebo přechodnému pobytu 
	 	 na území ČR (tj. nejméně od 24. dubna 
	 	 2024 včetně)
nemající omezenou svéprávnost k výkonu vo-
lebního práva nebo omezenou svobodu z důvo-
du ochrany zdraví lidu. 

ZÁPIS OBČANA JINÉHO ČLENSKÉHO STÁTU 
EU DO SEZNAMU VOLIČŮ
	 Občan jiného členského státu, který chce hla-
sovat na území ČR pro české kandidáty, musí 
požádat o zápis do seznamu voličů vedeného 
obecním úřadem, v jehož správním obvodu je 
přihlášen k trvalému nebo přechodnému poby-
tu na území ČR, a to nejpozději 40 dnů přede 
dnem voleb (nejpozději 28. 4. 2024). K této žá-
dosti přiloží čestné prohlášení, ve kterém uve-
de svoji státní příslušnost, místo pobytu, adre-
su volebního obvodu, kde byl dosud pro volby 
do Evropského parlamentu veden ve volební 
evidenci, a to, že bude hlasovat ve volbách do 
Evropského parlamentu pouze na území České 
republiky. Při podání žádosti podle odstavce  
1 se občan jiného členského státu prokáže plat-
ným průkazem totožnosti.
	 Vzor žádosti pro zápis do seznamu voličů 
vedeném Městským úřadem Frýdlant nad Ost-
ravicí (občané mající povolený trvalý nebo pře-
chodný pobyt na území ČR ve Frýdlantu n. O. 
a jeho místních částech) je na stránkách města 
Frýdlantu nad Ostravicí v sekci „volby – volby 
do EP 2024“.
	 Volič – cizinec, který na území ČR v minulých 
volbách do Evropského parlamentu nehlasoval, 
ale hlasoval ve volbách do zastupitelstev obcí 
a je veden v dodatku seznamu voličů z těchto 
voleb a chce volit také ve volbách do Evropské-
ho parlamentu ve dnech 7. a 8. června 2024, 
musí nejpozději 40 dnů přede dnem voleb (nej-
později 28. 4. 2024) podat žádost o přenesení 
svých údajů z tohoto dodatku do seznamu voli-
čů pro volby do Evropského parlamentu. 
	 Vzor žádosti pro přenesení údajů z dodatku 
seznamu voličů z voleb do zastupitelstev obcí 
do seznamu voličů ve volbách do Evropského 
parlamentu ve dnech 7. a 8. června 2024 vede-
ném Městským úřadem Frýdlant nad Ostravicí 
(občané mající povolený trvalý nebo přechod-
ný pobyt na území ČR ve Frýdlantu n. O. a jeho 
místních částech) je na stránkách města Frý-
dlantu nad Ostravicí v sekci „volby“ – volby do 
EP 2024“.
	 Rovněž je v této souvislosti možno osobně 
navštívit pracovnice Městského úřadu, paní 
Hanu Němcovou, DiS., tel. 558 604 114 nebo 

paní Magda Ondrušíkovou, tel. 558 604 113, 
budova městského úřadu č.p. 139, ul. Hlavní.
Dva dny přede dnem voleb, tj. 5. 6. 2024, obecní 
úřad seznam v 16.00 hodin uzavře.
	 Pokud občan jiného členského státu projeví 
vůli hlasovat na území ČR, nemůže již hlasovat 
ve svém domovském členském státě. 

VOLEBNÍ OKRSEK PRO VOLIČE S ÚŘEDNÍ 
ADRESOU
	 Volič, který má trvalý pobyt na úřední ad-
rese (Náměstí č.p. 3 Frýdlant nad Ostravicí)  
je zapsán ve stálém seznamu voličů a tudíž 
může své volební právo uplatnit ve volebním 
okrsku č. 6 – budova Městského úřadu Frý-
dlant nad Ostravicí, ulice Hlavní č.p. 139, II. NP  
(v budově se nachází výtah).  

JAK BUDEME VOLIT? 
	 Voliči obdrží domů nejpozději tři dny před 
konáním voleb hlasovací lístky dle počtu zare-
gistrovaných volebních stran. 
	 Volič musí ve volební místnosti prokázat 
svou totožnost a státní občanství. Občan ČR tak 
učiní platným občanským průkazem, platným 
cestovním, diplomatickým nebo služebním pa-
sem České republiky anebo cestovním průka-
zem. Občan jiného členského státu EU tak učiní 
například průkazem o povolení k trvalému po-
bytu, cestovním pasem nebo občanským prů-
kazem. Každý volič hlasuje osobně, zastoupení 
není přípustné.
	 Ve volební místnosti volič obdrží úřední vo-
lební obálku, do které vloží jeden hlasovací 
lístek volební strany, které chce dát svůj hlas. 
Na hlasovacím lístku může přitom zakroužko-
váním pořadového čísla nejvýše u 2 kandidátů 
uvedených na témže hlasovacím lístku vyzna-
čit, kterému z kandidátů dává přednost. Jiné 
úpravy hlasovacího lístku nemají na jeho posu-
zování vliv.

HLASOVÁNÍ NA VOLIČSKÝ PRŮKAZ
	 Volič, který nemůže nebo nehodlá volit ve 
svém volebním okrsku, může požádat o voličský 
průkaz. S voličským průkazem může volič hla-
sovat v jakémkoliv volebním okrsku na území 
ČR. Vzor žádosti o vydání voličského průkazu 
lze naleznout na stránkách města Frýdlantu nad 
Ostravicí v sekci „volby“ – volby do EP 2024“. 

VOLBY V NEMOCNICI, ZDRAVOTNICKÉM 
NEBO SOCIÁLNÍM ZAŘÍZENÍ
	 V nemocnici, porodnici, ústavu sociální péče 
nebo obdobném zdravotnickém zařízení může 
volič hlasovat:
	 a) na základě zápisu do seznamu voličů pro 

volby do Evropského parlamentu – voliči, 
kteří nemají ve správním obvodu obecní-
ho úřadu trvalý pobytu nebo přechodný 
pobyt na území ČR, popřípadě nemůžou 
z důvodů, že jsou ve zdravotnickém zaří-
zení, volit ve svém volebním okrsku, v je-

hož stálém seznamu jsou zapsáni. Správa 
zdravotnického zařízení předá údaje voli-
čů, k zápisu do seznamu voličů, obecnímu 
úřadu nejpozději 20 dnů před volbami  
(tj. 18. 5. 2024 do 16.00 hod.) a zároveň za-
šle potvrzení o zápisu voliče do tohoto se-
znamu obecnímu úřadu, kde je volič zapsán  
k trvalému pobytu.

	 b) na základě voličského průkazu, vydaného 
obecním úřadem, kde má volič trvalý po-
byt (viz voličské průkazy).

V obou případech samotné hlasování v uvede-
ném zdravotnickém zařízení zajistí okrsková 
volební komise, v jejímž obvodu se zařízení 
nachází. Okrsková volební komise vyšle 2 své 
členy, kteří voličům po prokázání totožnosti 
umožní hlasovat prostřednictvím přenosné vo-
lební schránky.

VOLBA DO PŘENOSNÉ VOLEBNÍ SCHRÁNKY
Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních důvodů i v den voleb svou okrs-
kovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat 
mimo volební místnost, a to pouze ve volebním 
okrsku dle svého trvalého pobytu, pro který 
byla okrsková volební komise zřízena. Poža-
davky na návštěvu s přenosnou volební schrán-
kou je možno zaslat na e-mail: hnemcova@
frydlantno.cz (paní Hana Němcová DiS., tel. 558 
604 114), nebo mondrusikova@frydlantno.cz 
(paní Magda Ondrušíková, tel. 558 604 113.

UMÍSTĚNÍ VOLEBNÍCH MÍSTNOSTÍ VE MĚSTĚ 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE NÁSLEDUJÍCÍ
volební okrsek č. 1 
Základní škola Komenského, ulice Komenského
volební okrsek č. 2 
Základní škola T.G. Masaryka 
volební okrsek č. 3 
Základní škola T.G. Masaryka II.
volební okrsek č. 4 
areál horské služby, ulice Ondřejnická
volební okrsek č. 5 
dům s pečovatelskou službou, ulice Pionýrů  
volební okrsek č. 6 
budova městského úřadu č.p. 139 
(u kruhového objezdu) – II. NP     
volební okrsek č. 7 
městská knihovna 
– vchod ze strany ulice Kadlčákova
volební okrsek č. 8
osvětová beseda Lubno 
– hasičská zbrojnice, vchod zezadu (nikoliv od silnice)
volební okrsek č. 9 
Základní škola Nová Ves 
volební okrsek č. 10 
středisko sociálních služeb ulice Padlých hrdinů 
– volební místnost se nachází v kulturní místnosti 
– vstup ze zadní strany budovy 

Iveta Satinová
odbor vnitřních věcí a OŽÚ

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 
Ve dnech 7. a 8. června 2024 (pátek a sobota) se budou na území České republiky konat 
volby do Evropského parlamentu.

+

INFORMACE Z MĚSTA
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7. 6.
19:00 hodin, Farní zahrada
Benefiční koncert farní kapely
Boží dopuštění a CB Worship

13. 6.
19:00 hodin, Janáčkova síň
Koncert pěveckého sdružení 
ECHO

16. 6. 17:00 hodin, Farní zahrada
Koncert kapely Ptačoroko

19. 6. 17:30 hodin, ZUŠ
Jazz ve dvoře

18:00 hodin, Janáčkova síň
Vystoupení Pěveckého spolku 
Janáček

20. 6.
18:00 hodin, Janáčkova síň
Vystoupení Kotkovy muziky

16:00 hodin, ul. Kadlčákova
Lašánek, Chasička, Chasa
Bukovinka z Turzovky
Zahraniční taneční soubor 
z Turecka

22. 6.
19:00 hodin, restaurace PARK
Vystoupení hudební skupiny 
HERNAJS

21:30 hodin, náměstí
Koncert Letní nokturno
Frýdlanstký hudební spolek19. 6.

21. 6.

22. 6.

Svátky hudby 2024
Město Frýdlant nad Ostravicí, kulturní organizace a spolky

Vás zvou na 

KDY: sobota 11. května od 10 do 15.30

KDE: Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí
(klubovna) 

VSTUP: zdarma s registrací předem
(drobné občerstvení zajištěno) 

KONTAKT: Jana Kočí, tel. 777 351 477
vzdelavani@nadacevia.cz

JAK 
NA SOUSEDSKÉ
PROJEKTY

Buďte změnou,
kterou chcete 

ve svém sousedství
vidět!  

Co vás čeká
Sdílení know-how v oblasti tvorby
a realizace sousedských projektů   

Zajímá vás, jak proměnit vaše sousedství v místo plné
života a spolupráce? Přijďte na náš seminář, kde se
dozvíte, jak zapojit své sousedy a sousedky do projektů,
které přinášejí radost a užitek všem. 

Načerpání inspirace ze zajímavých iniciativ v regionu 
Propojení s podobně smýšlejícími aktivními lidmi z okolí 
Získání informací o možnostech financování 

+
INFORMACE PRO ZAREGISTROVANÉ POLI-
TICKÉ STRANY, POLITICKÉ HNUTÍ A KOALI-
CE K PŘEDÁNÍ SEZNAMU ČLENŮ A NÁHRAD-
NÍKŮ DO OKRSKOVÝCH VOLEBNÍCH KOMISÍ 

Informujeme politické strany, politické hnutí  
a koalice, které chtějí ve volbách do Evropské-
ho parlamentu, které se budou konat ve dnech 
7. a 8. června 2024, delegovat členy a náhrad-
níky do okrskových komisí ve Frýdlantu nad 
Ostravicí (§18, odst. 3 zákona č. 62/2003 Sb.  
o volbách do Evropského parlamentu, ve znění 
pozdějších předpisů), že tak mohou učinit do  
8. května 2024 včetně. 
	 Tento poslední den, tj. středa, 8. 5. 2024, 
bude možno předat seznam členů a náhrad-
níků do OVK v budově Městského úřadu na 
ulici Hlavní č.p. 139 s tím, že je potřeba o zá-
měru předání seznam členů a náhradníků 
alespoň 10 minut předem informovat urče-
ného pracovníka Městského úřadu na tele-
fonním čísle 732 499 114. Určený pracovník 
se poté neprodleně dostaví do budovy Měst-
ského úřadu a zajistí převzetí a potvrzení 
seznamu členů a náhradníků.

Iveta Satinová
odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  5/2024
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MILÁ MAMINKO, TATÍNKU…
OČEKÁVÁTE RADOSTNOU UDÁLOST, 
NEBO SE VÁM JIŽ NARODILO DĚŤÁTKO?

	 Dovolujeme si Vám připomenout, že v pří-
padě zájmu bychom Vaše děťátko rádi přivíta-
li mezi občany města Frýdlant nad Ostravicí. 
Vítání občánků se vztahuje na děti ve věku od 
6 týdnů od narození do věku 1 roku s trvalým 
pobytem na území města Frýdlant nad Ostra-
vicí. Slavnostní přivítání děťátka mezi občany 
našeho města se provádí v neděli, jednotlivě 
zhruba po 20 minutách, v reprezentativních 
prostorách města Frýdlant nad Ostravicí –  

Janáčkově síni. 
	 Janáčkova síň bude v určenou dobu určena 
pouze Vám, Vašemu děťátku a rodině. Je tedy 
možno, aby se této slavností události účastni-
li nejen rodiče, děťátko a sourozenci, ale také 
babičky, dědečkové a ostatní rodinní příslušní-
ci či přátelé. Kapacita Janáčkovy síně je zhruba 
50 míst (k sezení). Při slavnostním aktu bude 
přítomna rovněž profesionální fotografka  
a v případě zájmu ze strany rodiny si bude mož-

no s paní fotografkou domluvit nafocení.    
	 Pokud si tedy přejete uvítat Vaše děťátko 
mezi občany našeho města, dostavte se na 
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí na evi-
denci obyvatel (kanc. č. 107 v přízemí budovy  
č.p. 139 na ul. Hlavní, paní Magda Ondrušíko-
vá), kde obdržíte přihlášku na akci „Vítání ob-
čánků“, kterou je potřeba vyplnit a podepsat. 
Přihlášku je také možno najít na webových 
stránkách našeho města v sekci „O Frýdlan-
tu nad Ostravicí“, předposlední odkaz na levé 
straně obrazovky. O době konání akce budete 
následně předem informováni písemnou po-
zvánkou.
	 V případě Vašeho zájmu a písemně projeve-
ného souhlasu (součást přihlášky na akci „Ví-
tání občánků“) může být informace o narození 
Vašeho děťátka rovněž uveřejněna v místním 
tisku – „Frýdlantské noviny“.
Těšíme se na Vás i Vaše děťátko!

Iveta Satinová
odbor vnitřních věcí

a obecní živnostenský úřad

SRDEČNĚ ZVE

ZÁKLADNÍ ŠKOLA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ, KOMENSKÉHO 420, P.O.

Kdy:  15. 5. 2024

Kde:  PŘECE U NÁS!

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE 
POKUSŮ A ROBOTICKÝCH HRAČEK

TATÍNKY BABIČKY DĚDEČKYDĚTI MAMINKY TETY STRÝCE

15.00 - 17.00

NA

PŘIJĎTE 

SPOLEČNĚ S NÁMI 

OSLAVIT DEN RODINY.

DEN MATEK
12. KVĚTNA

„Matka je ta, 
která může nahradit 

všechny ostatní, 
ale ji nemůže 

nahradit nikdo jiný“ 

~ Kardinál Mermillod ~

INFORMACE Z MĚSTA
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U ZÁPISU S PÍSNIČKOU
Čtvrtek 11. dubna 2024, to byl velký den pro děti, před kterými se již brzy otevře svět písmen, číslic a věcí kolem nás. Začnou 
se učit číst, psát, počítat, a tak zahájí svoji povinnou školní docházku. Aby se tak mohlo stát a my zjistili, zda kluk nebo holka 
již zvládá základní návyky potřebné k učení, probíhá ve školách zápis do 1. tříd.

	 U nás v Tégeemce stejně jako i v ostatních frý-
dlantských školách se tak stalo právě v onom 
výše zmíněném dni. Hodně nám záleží na tom, 
aby se tento první velký krok do života dětem 
líbil a uchovaly si ho co nejdéle v paměti. A tak 
vždy vybíráme téma dětem blízké a příjemné. 
Letos jsme se rozhodli jít k zápisu s písničkou,  
o které víme, že dokáže odstranit případnou 
nervozitu, navodit příjemnou náladu, pomoci 
překonat i možné obavy. 
	 Ve čtvrtek odpoledne dorazilo k nám do ško-
ly 64 dětí se svým doprovodem. Po nezbytných 

úvodních formalitách, kdy je potřebné zapsat 
důležité údaje, čekaly ve třídách zkušené paní 
učitelky, které si pro malé adepty povinné školní 
docházky připravily hravé úkoly. Ty měly uká-
zat připravenost dítěte, případně na co se mají 
rodiče zaměřit, aby v nastávajících několika 
měsících ještě dohnali, co je potřeba. Po dobře 
vykonané práci přichází odměna, a ta nechybě-
la ani u nás. Děti si domů odnesly v taštičce pár 
upomínkových drobností a samozřejmě pamět-
ní list připomínající tento důležitý životní krok. 
Závěrečné doplnění energie v naší zápisové mi-

nicukrárničce pak bylo už jen sladkou tečkou za 
celým odpolednem.
	 Co zbývá dodat na závěr? Těší nás stálý zájem 
rodičů o umístění dítěte právě u nás v Tégeemce. 
Je naší hlavní prioritou, aby se zde jejich potom-
ci cítili nejen dobře a bezpečně, ale především 
to, aby se jim ve škole nesoucí jméno prvního 
československého prezidenta líbilo. Budoucím 
prvňáčkům přejeme hodně štěstí a radostných 
zážitků při získávání nových vědomostí. 

Lenka Goluchová
ZŠ na nám. T. G. Masaryka

TALENTMÁNIE 2024
Dne 7. března 2024 jsme se sešli v Kulturním centru Frýdlant nad Ostravicí, abychom strávili hezké dopoledne s našimi hosty 
– klienty Střediska sociálních služeb Frýdlant nad Ostravicí při naší již tradiční Talentmánii školních družin.

	 Našeho každoročního setkání se tentokrát zú-
častnili děti a vychovatelky ze základních škol 
Ostravice, Janovice, Čeladná. Z Frýdlantu pak 
přišli žáčci ze škol TGM a Komenského. 
	 Kdo z dětí dostal do vínku talent na rozdává-
ní, rád se o něj ten den s ostatními podělil. Náš 
obdiv upoutaly výkony hudební, taneční, pěvec-
ké i sportovně-gymnastické. Všem dětem se to 
moc povedlo, protože potlesk byl opravdu veli-
ký. Takže se ta spousta úsilí a píle v nacvičování 
určitě vyplatila. A malé chybičky? Těch si nikdo 
nevšímal. Jen škoda, že nám ten pěkný čas vždy 
tak rychle uteče… 
	 Za své výkony a odvahu byly všechny děti od-
měněny diplomem a malým dárkem. Keramický 
dáreček na památku dostali i naši milí hosté, 
kteří z vystoupení dětí měli velikou radost. Tak 
třeba zase za rok?

Naďa Žwaková
ŠD při ZŠ na ul. Komenského 
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	 V tomto měsíci nás čekala již sedmá aktivita 
s názvem „Den společného umění“. Hned ráno 
byly děti rozděleny do dvojic, ve kterých měly 
vyřešit nelehký úkol – namalovat svého vylo-
sovaného spolužáka pomocí suchých pastelů. 
Děti se své funkce malíře zhostily na výbornou 
a již po prvních dvou hodinách na svět vykouk-
la nádherná umělecká díla. Tyto portréty ná-
sledně použijeme k 150. výročí naší školy, které 
nás čeká příští školní rok. Následně žáky čekaly 
velikonoční dílny, ve kterých si mohli vyrobit 
různé velikonoční dekorace. Do těchto dílen se 
zapojila i maminka jednoho žáka, které patří 
velký dík. Mezi dekorace patřily zápichy, květi-
nové dekorace, velikonoční věnec, hlava skřítka 
nebo vyšívané přání. Děti tvořily celý den a je-
jich výtvory byly opravdu velice zdařilé.

Mgr. Alexandra Juríčková, 
ZŠ Nová Ves, 

odl. pracoviště ZŠ na ul. Komenského

PROJEKT HRDÁ ŠKOLA DEN SPOLEČNÉHO UMĚNÍ
Dne 21. března 2024 v naší škole nastal opět čas na projekt organizace Schools UNITED, který nese název Hrdá škola. 
Projekt zaštiťuje MŠMT ČR. Cílem projektu je z dlouhodobého hlediska vytvořit příjemnější atmosféru ve škole, spojit žáky 
nejen naší školy, ale i různých škol naší republiky i Slovenska. 

ÚSPĚCH ZPĚVÁČKŮ Z CHASIČKY
V sobotu 6. dubna 2024 proběhlo v Divadle loutek v Ostravě už 2. kolo soutěže dět-
ských zpěváků lidových písní Zpěváček 2024. Dvě děvčata z Chasičky, Natálie To-
mášková a Anežka Vaňková, vystoupily na přehlídce mimo soutěž, aby si vyzkoušely 
pocit sólistů na prknech divadla. Obě si vystoupení užily, vše se povedlo na jedničku 
a odměnou jim byl vřelý potlesk diváků. 

	 V soutěžní kategorii měla Chasička hned tři 
želízka. V konkurenci 15 vynikajících inter-
pretů z několika lašských a slezských soubo-
rů si naši vedli přímo skvěle. Jednu písničku 
předvedli dětští zpěváci sólově „a capella“  
a druhou za doprovodu vynikající cimbálové 
muziky Pramínky z Kopřivnice. Odborná po-
rota složená ze zkušených hudebníků a hlaso-
vých pedagogů mohla do dalšího kola soutěže 
poslat jen 6 nejlepších. Při vyhlašování výsled-
ků se radovali všichni tři naši zpěváčci – Bára 
Tomášková, Michal Tomášek a Anežka Eliášo-
vá. Postupují do celomoravského kola soutěže, 
což je fenomenální a historický úspěch Cha-
sičky! Patří jim velká gratulace a poděkování 
za skvělou reprezentaci souboru, naší školy  
i města Frýdlant n. O. Držme tomuto trojlíst-
ku palce dne 25. května 2024 v moravském 
zemském kole soutěže, které se bude konat 
v Rožnově pod Radhoštěm za doprovodu Br-
něnského rozhlasového orchestru lidových 
nástrojů. Máme se na co těšit. A kdo bude mít 
cestu kolem, zastavte si je poslechnout. Příz-
nivci folkloru se sejdou v areálu rožnovského 
skanzenu. 

Jana Vaňková,
ZŠ na nám. T. G. Masaryka

ČISTÁ VODA 
NENÍ 

SAMOZŘEJMOST 
	 Letošní „Den Země“ jsme se rozhodli věno-
vat tématu „Čistá voda“. Nesoustředili jsme 
se pouze na jediný den, ale toto téma jsme 
prožívali v dílčích částech celý měsíc. Krás-
ným úvodem nám byl Světový den vody, kdy 
se žáci naší školy zapojilido projektu UNICEF 
s názvem „Voda pro mír“. Výstava originálních 
mandal v prostorách šaten s QR kódem umož-
ňuje komukoli přispět na dostupnou pitnou 
vodu pro zdravotnická a vzdělávací zařízení 
v Bhútánu. Se staršími žáky jsme si v hodi-
nách přírodopisu povídali o vzácnosti pitné 
vody, kde ji získáváme a že množství pitné 
vody v naší republice není samozřejmostí ve 
zbytku světa. Žáci pak sami vytvářeli návrhy  
a možnosti „Jak šetřit pitnou vodou“. Dne 
12. dubna jsme se již tradičně zapojili do akce 
„Ukliďme Česko“. Počasí nám přálo, děti měly 
oči jako rys a s obrovským nasazením sbíra-
ly veškeré odpadky, které jim přišly do cesty. 
Myslím, že se nám docela úspěšně podařilo 
odlehčit místním břehům řeky Ostravice, ústí 
Frýdlantské Ondřejnice či Hraničního potoku. 
Závěr celého projektu patřil výpravě k male-
novickým pramenům, studánkám a Satinským 
vodopádům. Všichni jsme tak mohli prožít 
krásu a přírodní bohatství naší podhorské 
oblasti. Věřím, že svou přímou účastí a péčí  
o vodní zdroje v našem okolí si neseme úctu  
k čisté a pitné vodě, budeme s ní náležitě šetřit 
a vážit si jí. 

Eliška Matušková, ZŠ a MŠ na Náměstí

ŠKOLY
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ZÁPIS DO MATEŘSKÝCH ŠKOL 
NA ROK 2024/2025
Ředitelka Mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí, ul. Janáčkova 1444, 
příspěvková organizace v souladu s ustanovením § 34 odst. 2 zákona 
561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odbor-
ném a jiném vzdělávání (školský zákon), v plném znění vyhlašuje 
zápis do Mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí, ul. Janáčkova 1444, 
příspěvková organizace pro školní rok 2024/2025.
	 Zápis proběhne v úterý 7. 5. 2024 od 7.00 do 16.00 hod v MŠ Janáčkova 
1444 a odloučených pracovištích – MŠ Smetanova 1000 a MŠ Nová Ves 322. 
Z důvodu rekonstrukce MŠ Lubno 29 bude zápis probíhat v MŠ Janáčkova 
1444. Ve školním roce 2024/2025 budou děti z MŠ Lubno umístěny na 
adresu nám. T. G. Masaryka 1260. 
	 K zápisu se dostaví zákonný zástupce spolu s dítětem a přinese s se-
bou žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání s potvrzením způsobilosti 
dětským lékařem (povinné očkování) a prohlášení rodičů. Tiskopisy lze 
stáhnout na webových stránkách mateřské školy, nebo si vyzvednout  
vytištěné v mateřské škole.
	 Žádáme zákonné zástupce, aby zasílali vždy jen jednu žádost o přijetí 
dítěte do mateřských škol Frýdlant nad Ostravicí. 
Bližší informace na webových stránkách školy – www.msjanackova.cz 
nebo na tel. čísle 595 178 810. Z důvodu rekonstrukce MŠ Lubno,  bude 
zápis probíhat v MŠ Janáčkova.

	 Dny otevřených dveří v rámci bezpečnosti našich svěřených dětí nepro-
vádíme. Rodiče si mohou naší mateřskou školu prohlédnout na webových 
stránkách v sekci virtuální prohlídky a také na krátkém úvodním videu. 
Následně budeme pro přijaté děti organizovat informační schůzku pro ro-
diče a prohlídku našich mateřských škol.

Těšíme se na Vaše děti.
Za kolektiv mateřských škol

Mgr. Barbora Výmolová
ředitelka MŠ na ul. Janáčkova

KOMEŇÁK PŘIVÍTAL BUDOUCÍ 
PRVŇÁČKY
	 Ve čtvrtek 11. dubna 2024 byl na chodbách ZŠ Komenského veliký 
ruch, neboť se konal zápis dětí do první třídy. Při vstupu rodiče vyřizovali 
potřebné listiny, děti poté usedly s paní učitelkou do lavice a předvedly,  
co vše už znají a umí. Již tradičně šlo o rozlišování barev, pravo-levé orien-
tace, počítání a poznávání geometrických tvarů. Děti také skládaly puzzle 
podle obrázku zvířátek, v jejichž duchu se celý zápis nesl, zazpívaly písnič-
ku, či zarecitovaly básničku. Veliký zájem o základní vzdělávání v naší ško-
le předčil naše očekávání, k zápisu k nám zavítalo 57 budoucích prvňáč-
ků. Konečný počet bude díky deseti odkladům povinné školní docházky 
menší. Ve škole tak budeme mít dvě první třídy s krásným počtem žáků.  
Na konci zápisu čekala na děti poslední třída plná dárečků s pamětní plac-
kou naší školy. Vážení rodiče, děkujeme, že jste své dítě zapsali do naší 
školy, a vyjádřili tak důvěru v kvalitu vzdělávání na našem „Komeňáku“.

Andrea Elblová Kastnerová, ZŠ na ul. Komenského

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU
ZŠ NOVÁ VES
	 11. duben 2024 nebyl v naší škole jen obyčejným dnem, byl to den zápisu 
dětí do 1. třídy. Jak je u nás tradicí, nové školáky vítají žáci 4. ročníku. Při-
pravili pro své budoucí spolužáky zajímavé i zábavné úkoly, které je měly 
zbavit strachu před samotným zápisem, pobavit i prověřit jejich šikovnost.
	 Při plnění úkolů na samotném zápisu děti dokazovaly, že se ve škole 
určitě neztratí. Za jejich předvedený výkon byly odměněny medailí, dáreč-
ky a spoustou drobností, které vyráběli žáci naší školy. S pomocí učitelek 
zdejší školy bylo do 1. třídy zapsáno celkem 20 žáků, z toho 2 požádali  
o odklad školní docházky. 
	 Milým překvapením byla návštěva pana místostarosty, který přišel děti 
a jejich rodiče při tak důležitém kroku podpořit.
	 Chtěli bychom budoucím školákům popřát ještě spoustu her ve školce, 
pak krásné prázdniny a 2. září 2024 se na ně budeme těšit ve škole.

Mgr. Daniela Brantalová, ZŠ Nová Ves

JAK NA BIODPAD
•	 kompostování na vlastní zahradě 

•	 ukládání do speciálních hnědých nádob na bioodpad o objemu 240 l 
	 (nádoby je možné zakoupit a svoz si objednat ve sběrném dvoře). 	 	
	 Svoz probíhá jednou za 14 dní od začátku dubna do konce listopadu,  
	 a to každý sudý čtvrtek.

•	 ukládání do hnědých kontejnerů o objemu 1 100 l umístěných na 	
	 stanovištích separátů a na dalších místech ve městě. 

•	 odkládání ve sběrném dvoře do velkého kontejneru umístěného 	 	
	 před vraty AVE CZ na ulici Ostravská o víkendech

Do nádob na bioodpad 
nepatří zbytky jídel, 
jedlé oleje, kosti, maso, 
uhynulá zvířata 
a jiné biologicky 
nerozložitelné odpady.

Děkujeme, že Vám 
záleží na pořádku 
a čistotě 
našeho města!

Dominika Hrubá
odbor životního 
prostředí

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  5/2024
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JARNÍ DÍLNIČKY 
VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ ZŠ KOMENSKÉHO
Když nás sluníčko již častěji šimrá svými paprsky, znamená to, že je čas přivítat jaro. 
I do naší školní družinky vstoupilo jaro opravdu slavnostně. Právě na den 21. března 
jsme se rozhodli uspořádat s rodiči a dětmi „Jarní dílničky“, ve kterých jsme si vyrá-
běním připomněli krásu a pestrost jarního období.

	 Králičci a slepičky s motýly a květinami se dě-
tem velice zamlouvali. Proto nikdo z dětí příliš 
dlouho neváhal a společně s rodiči rád zasedl  
k společnému tvoření. Výrobky nebyly tak do-
cela jednoduché, ale výsledek stál opravdu za 
tu práci. Některé výrobky totiž připomínaly 
spíše moc povedené plyšové zvířátko. Pro rela-
xaci, hladová bříška i vzájemné rozhovory dob-
ře posloužila dětem i rodičům naše „Kavárna“ 

s malým sladkým překvapením. Ten den jsme  
v dětských očích mohli zahlédnout dvojí radost. 
Tu první, když do školy dorazili jejich maminka, 
tatínek (nebo někdo blízký), a tu druhou, když si 
v jejich doprovodu s pýchou odnášeli svůj hez-
ký výrobek. A pro takové chvíle se vyplatí jít do 
toho. 

Naďa Žwaková
ŠD při ZŠ na ul. Komenského

VYNÁŠENÍ
MORANY ANEB 
VÍTÁME JARO

	 „Nesemy Mařenu, v oleji smaženu, u vrchu 
červenu, u spodku zelenu, pěknu, pěknu, pro-
bělenu.“ Nejen tato slova písničky „Nesemy 
Mařenu“, ale také jiné písničky a říkanky moh-
li lidé slyšet ve čtvrtek 21. března 2024 celou 
obcí Nová Ves. Děti z mateřské školy v Nové 
Vsi se shodly na tom, že už nechtějí zimu a že 
by rády přivítaly jaro. Na zahradě mateřské 
školy jsme si společně vytvořili „Morenu“ jako 
symbol zimy a dle prastarého zvyku jsme ji vy-
nesli až k řece Ostravici a tam ji hodili do vody, 
čímž by měla být vláda zimy u konce. Poté jsme  
z mladých proutků, které děti ozdobily barev-
nými pentlemi, vytvořili „Líto“, které naopak 
symbolizuje jaro a pomalu se začali vracet zpět 
do mateřské školy. Počasí nám přálo, na cestu 
nám svítilo sluníčko a děti se radovaly slovy: 
„Tak zima už je pryč.“

Martina Hlístová
MŠ Nová Ves

MĚSÍČNÍ POBYT VE FRANCII 
V březnu letošního roku nám, dvěma studentkám z Gymnázia Frýdlant nad Ostravicí, 
byl umožněn v rámci programu Erasmus+ studijní pobyt na jihu Francie, konkrétně 
v Nîmes. Po dobu čtyř týdnů jsme navštěvovaly místní Lycée Philippe Lamour a byly 
jsme tak součástí francouzského vzdělávacího systému. Zdokonalovaly jsme nejen 
francouzštinu, ale také znalosti z oblasti historie, geografie, literatury a filozofie. 

	 Během školního týdne jsme bydlely na inter-
nátě, kdežto víkendy jsme trávily u hostitelských 

rodin, se kterými jsme objevovaly krásy Proven-
sálska. Přestože jsme se nacházely v jižní Francii, 
zažily jsme i kousek španělské kultury v podobě 
býčích zápasů zvaných korida, které se v tomto 
regionu těší velké popularitě. 
	 V průběhu našeho pobytu jsme se také sezná-
mily s dalšími zahraničními studenty z Itálie, 
Řecka, Německa a Rakouska, a odnesly jsme si 
tak nespočet zážitků, zkušeností, znalostí, ale ze-
jména nových mezinárodních přátelství. 

Nikol Babková
Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí

ŠKOLY
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PŘIJĎTE PODPOŘIT MÍSTNÍ DĚTI 
A UŽÍT SI VEČER PLNÝ HUDBY

	 Organizátorka akce, Veronika Pastuchová 
Jeklová, sdělila: „Chceme pomáhat tím, co umí-
me a co nás baví a podpořit tak místní obyva-
tele, organizace či projekty. Věřím, že i letos se 
podaří vybrat hezká částka a podpoříme tak 

vzdělávání místních dětí. Tak jako vždy, bude 
vstupné dobrovolné. Záleží na každém z nás, 
jak chceme a můžeme děti podpořit.“ Minulé 
ročníky byly velkým úspěchem – při prvním 
koncertu bylo vybráno 33 tisíc korun na opravu 

kaple v Středisku sociálních služeb a v loňském 
roce se podařilo na vstupném získat 18 tisíc ko-
run na podporu sourozenců Adélky a Matyho, 
kteří trpí vzácným onemocněním - kongenitál-
ní myopatií. 
	 A jak se k plánované akci vyjádřila ředitelka 
Základní a Mateřské školy na Náměstí, paní 
Yvetta Romsyová? „Máme radost, že budeme 
letos součástí tohoto koncertu a že se organi-
zátoři akce rozhodli podpořit právě naše děti. 
Získané peníze rádi použijeme na různé in-
teraktivní programy, které dětem v reálných 
situacích a prostředí pomáhají získávat vědo-
mosti a dovednosti mnohem lépe. Děti se těší, 
že pódium i prostory farní zahrady vyzdobí 
svými výtvarnými a rukodělnými pracemi. Vá-
žíme si spolupráce s místními školami, farností 
i městem, protože dobré vztahy jsou základem  
k tomu, aby se nám zde dobře společně žilo.“  
	 Vypadá to, že ve Frýdlantu nad Ostravicí vzni-
ká nová tradice, každoroční benefiční koncert. 
Přijďte 7. 6. na farní zahradu a pomozte překo-
nat výtěžky z předchozích 2 ročníků.

redakce

Benefiční koncert ve Frýdlantu nad Ostravicí slibuje kvalitní hudební vystoupení a šanci přispět na dobrou věc. Frýdlant nad Os-
travicí se již třetí rok připravuje na benefiční koncert pod záštitou místní Římskokatolické farnosti a města. Koncert je součástí 
letošních Svátků hudby a uskuteční se v pátek 7. června v 19 hodin ve farní zahradě. Vystoupí na něm kapely Boží dopuštění  
a CB Worship. Výnos akce bude věnován na podporu mimoškolních aktivit pro děti ze Základní a Mateřské školy na Náměstí.

HASIČI V NOVÉ VSI OSLAVILI 90. VÝROČÍ ZALOŽENÍ
Sbor dobrovolných hasičů Nová Ves v letošním roce oslavil již 90. let od svého vzniku. V roce 1934 tento spolek čítal  
17 činných členů. Nyní je ve spolku registrováno 112 členů. Primárně vznikl sbor v rámci pomoci spoluobčanům při zdo-
lávání mimořádných událostí.

	 V druhé řadě je sbor jedním ze zásadních 
pořadatelů kulturního vyžití nejen v místní 
části Nová Ves. Oslava devadesáti let proběhla  
6. dubna 2024 v Kulturním centru Frýdlant nad 
Ostravicí, kde probíhala oficiální část pro zvané 
hosty. Pro ostatní příznivce hasičů či kolem-
jdoucí byla připravena statická ukázka zása-
hové techniky. K vidění bylo možné zhlédnout 
zásahová vozidla města Frýdlant nad Ostravicí 
(JSDH Frýdlant a Nová Ves), Pržna a Hasičské-
ho záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje. Součástí byla také drobná výstava histo-
rie hasičů. Samozřejmostí bylo i občerstvení, 
které si hasiči připravili. Sbor dobrovolných 
hasičů by tímto chtěl poděkovat všem přízniv-
cům za účast, již zmíněným jednotkám za účast 
na ukázce, hostům za účast na oficiální části  
a Městu Frýdlant nad Ostravicí za umožnění 
akce a za mnohaletou podporu a spolupráci. 

Radek Kubala
Sbor dobrovolných hasičů Nová Ves

Město Frýdlant nad Ostravicí

KULTURA
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KAROLÍNA BARANOVÁ  
NAŠE, JEJICH A HLAVNĚ SVÁ
Chodila na Komeňák, lezla po stromech, lítala po ulicích Frýdlantu. Před 16 lety odešla do Liberce a nedávno získala Cenu 
Thálie pro nejlepší činoherní herečku za roli Marie Antoinetty ve stejnojmenném představení Divadla F. X. Šaldy. Rozhovor 
netradičně  vedla její sestra Markéta Fucimanová.

THÁLIE 
BYLA ODMĚNA 

ZA DOBŘE 
ODVEDENOU 

PRÁCI 
A RADOST!

„

OSOBNOST MĚSÍCE
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Sestřičko, už jako malá jsi byla veselá, ote-
vřená a talentovaná. V rodině jsme žili kul-
turou, folklorem, ale kdy přišlo uvědomění,  
že by Tvou cestou mohlo být herectví? 

Sestřičko, je moc příjemné, že se ptáš Ty. Ne-
dávno jsem se viděla na diapozitivech jako 
miminko. A je to pravda. Byla jsem usměvavá, 
pořád někde venku, nejlépe na stromech. Mys-
lím, že rodina a její zájmy mě utvářely. Trampo-
vání (na to mám velké vzpomínky), folklor, kdy 
jsem si v tělocvičně hrála a dívala se, jak rodiče 
tancují. Tolik kroužků, kolik nám dopřávali, za 
to jsem teď opravdu vděčná. Lašánek, Koťata, 
náboženství, výtvarka, flétna, zpěv, violoncello. 
Asi mi tehdy nedocházelo, že moje cesta vede  
k herectví. Ale zpětně to předurčení vidím.

A jak vzpomínáš na dětství a vyrůstání  
ve Frýdlantu? 

Venku, hodně venku! Bez mobilů. Skoro vy-
píchnuté oko v první třídě. Monokl na prvním 
focení, na prstech namalované rakety (dost vy-
povídající). Spousta kamarádů, se kterými jsme 
jezdili na kolech, koupali se v Ostravici, dělali 
salta a break dance na rampě za barákem. Teh-
dy mi hodně otevřel obzory Tensing, ale taky 
zmíněný folklor. Cimbálová muzika. Grunik. 
Zpívání u ohně. Velikonoce, koledování, tradice.

Je něco, po čem se Ti zasteskne?

Po tom nádherném pohledu na Beskydy, když 
se přijíždí do Frýdlantu. A po řece. Velké a divo-
ké. Jen těch stromů je míň a míň. Alej u školy jak 
bzučela a pak zmizela. A Ondřejník je taky jako 
starý nemocný kocur.

Ale i Liberec je krásně hornatý… 

Musím říct, že se pro mě stal opravdu druhým 
domovem. Od vysílače k vysílači a kopce snad 
ještě blíž. Jsem jako kotlina snů. Samotná. Oba-
lená pohořím. Jen ta řeka je tu spíš takový vět-
ší potok. A na lidi jsem měla velké štěstí. Mám 
spoustu přátel i mimo divadlo a to je očistné. 

Vraťme se ale na začátek Tvé cesty. Po zá-
kladní škole ses rozhodla jít na hereckou 
konzervatoř. 

Ano, studoval tam tehdy náš kamarád, dnes 
herec, Ivan Dejmal, ale i další známí z našeho 
okolí. Tehdy jsme se všichni kamarádili a oni  
o škole mluvili moc hezky. Když se podávaly při-
hlášky na střední, vybírala jsem umělecký obor. 
Navíc jsem v pubertě nebyla úplně poslušné 
dítě a byla více mezi kamarády než doma, pro-
to jsem chtěla dál. Do Ostravy. A ono to vyšlo.  
Nezapomenu na hudbu, kterou táta pouštěl  
v autě cestou na přijímačky. Byli to Jethro Tull.

Plnila se na konzervatoři Tvá očekávání?

Byla to škola hrou. Ale taky drsná zkouška. Ost-
ravská konzervatoř byla tehdy velmi dobrá he-
recká škola, skvělí kantoři. Každý rok vycházelo 
z jejích útrob tolik dobrých herců, jejichž jména 
jsou slyšet v divadelním prostředí dodnes. Tam 

ale vstupuješ jako nehotové a nezralé dítě, na 
rozdíl od studentů DAMU či JAMU. Teprve se 
utváříš. A já chtěla být často víc v divadle než ve 
škole. Poznávat prostředí, kamarádit se s velký-
mi herci, obdivovat a nasávat atmosféru. Z dětí 
se najednou stávají dospěláci, kteří ale vůbec 
dospělí nejsou. Je to drsné! Mám to v takovém 
mlhavém hávu. Ty děti spolu najednou žijí bez 
dozoru. Takže co se může stát? Všechno! Vzkaz 
pro rodiče: chápu, že jste se báli, zpětně bych se 
taky bála. Ale děkuju za vše, co do mě Janáčko-
va konzervatoř v Ostravě zaťala!

Angažmá ve vzdáleném Liberci Ti bylo nabíd-
nuto ještě před maturitou. Jak se to podařilo? 
A váhala jsi?

Na maturitní představení se přijel podívat teh-
dejší šéf Šaldova divadla Vít Vencl. Potřeboval 
do souboru novou mladou posilu. Po předsta-
vení jsme seděli se spolužáky, když přišel ve-
doucí ročníku Ivan Misař a ukázal na mě prs-
tem. A jestli jsem váhala? Ani na chvíli! Myslím, 
že je velké štěstí dostat angažmá tak rychle. Ne-
znal mě. Ani já jsem neznala divadlo v Liberci. 
Něco ho zaujalo a já na jeho jednoduchou otáz-
ku vyhrkla: „Jo!“ 

A měl šťastnou ruku a dobrou intuici na talent! 

Byla to ale ta největší škola. Skočit do provozu 
rovnýma nohama. Hned ze startu skoro 8 zás-
koků během jednoho roku a zkoušení nových 
inscenací. Možná i proto mám k Liberci tak 
silné pouto. Všichni kolegové na mě byli tak 
hodní, vzali mě pod křídla a hodně mi pomá-
hali. Vždyť já ani nevěděla, jak se na záskok při-
pravit. Prostě jsem dostala (tehdy) videokazetu  
a jela! Nejlepší přítel byl ovladač a tlačítko REW. 
Televizi jsem na ubytovně neměla, chodila jsem 
do zasedací místnosti, čupěla tam u záznamu. 
Žádné PC, žádný chytrý telefon.

A od té doby jdeš z role do role. Sice nemůžu 
být jako sestra objektivní, ale musím říct, že 
jsi úžasná všude a jsme na Tebe pyšní. Máš 
ale nějaké srdcovky?

Nastudovala jsem za těch 16 let asi 70 rolí. Vy-
jmenovat jen pár je těžké. Ale třeba Její pastor-
kyňa, Přísně tajné: Hrubá nemravnost, Faust, 
Škola žen. Ale i mnoho dalších se mi zarylo pod 
kůži. 

Frýdlantští Tě možná teprve objevují. Pojď-
me tedy k roli Marie Antoinetty, za kterou  
Ti byla na podzim udělena divadelní Cena 
Thálie pro nejlepší činoherní herečku. Nesku-
tečným způsobem ztvárněná a emočně silná 
role. Jaký k ní máš vztah?

Nevím, kde začít. Je to inscenace, kde jsem 
na jevišti s malou přestávkou téměř 3 hodiny  
v kuse. Je to veliké sousto. A já děkuju Šaldovu 
divadlu a režisérce Jance Ryšánek Schmiedto-
vé za důvěru, že to zvládnu. A musím podotk-
nout, že inscenační tým byl také inspirativní. 
Třeba hudba Vladivojny La Chia. Všechno do 
sebe zapadlo. Před každým představením, když 
jdu příběh Marie odehrát, mi buší srdce. Jak 

to dneska dopadne? Nakonec vždycky stejně. 
Osud špatně, inscenace dobře.

Jak Marie Antoinetta vznikala?

Když jsme hru četli poprvé, nebylo nic. Jen text. 
Spojení lidí je někdy opravdu zázrak. Z ničeho 
se vytvoří něco velkého. A pak to zmizí a di-
vadelní budova je opět prázdná schránka. Ta 
spolupráce byla skvělá. Veliká podpora kolegů! 
I když bylo tohle zkoušení veliké a náročné, ply-
nulo krásně. Byly i chvíle, kdy jsem plakala. Pak 
mi třeba kolega sundal podpatky a masíroval 
nohy. Nebo jsme si každý den dávali vydatnou 
snídani. Zkoušelo se, dokud jsme mohli. Říká 
se, že slovo či myšlenka a představivost jsou tak 
silné, až je tělo schopno cítit, jako by se to, co si 
představujeme, opravdu dělo, a navozuje sku-
tečné pocity. Lásku, strach, ztrátu, pocit štěstí 
i bezmoci. To vše tam je a chce to po tomhle 
představení velkou hygienu.

Ano, i pro diváka. Když jsem představení  
viděla, byla jsem plná emocí. Částečně úža-
sem, že jsi to Ty, milovaná sestra, a částečně 
samotným osudem Marie.

Ten pocit znám. Když vidím zpívat, tančit a hrát 
někoho z naší rodiny, je to krásný pocit! A jsem 
na Vás pyšná. A dostat takovou roli byla radost.  
A ještě větší radost z ní mám teď. I když občas 
bolí.

Takže Thálie je určitě zasloužená.

Thálie byla odměna za dobře odvedenou práci 
a radost!

Těsně před předáváním cen jsme se potkaly 
a obě byly jako uzlíček nervů. Ty právem a já 
s našima tím, jak moc Ti to přejeme. Co se Ti 
honilo hlavou, když pak Tvé jméno opravdu 
zaznělo?

„Jakože opravdu?! Teď budeš mluvit před pl-
ným Národním divadlem, Kájo! Co sis to psa-
la?“ Když mi Taťjana Medvecká cenu podávala, 
stále jsem se neotočila. Poprvé jsem se obrátila 
a zvedla oči do zlaté kapličky, až když jsem vše 
držela v rukou. Nešlo se neusmívat. Ten pocit 
byl moc krásný. Byla jsem nervózní, ale kdo by 
nebyl! Bylo pro mě velmi důležité, že jste tam 
byli se mnou. Děkuju za to!

A na závěr možná těžká otázka – kde máš své 
„doma“ teď?

Za dva a půl roku to bude přesně napůl. 18 let 
ve Frýdlantu, 18 let v Liberci. Strašně těžko se 
to říká, ale cítím, že mám už domov tady, v Li-
berci. Tady jsem dospěla. Přátelé, partnerské 
vztahy. A když píšu tyhle řádky, obklopuje mě 
vybudovaný domov. Plný mých věcí. Květin. 
To teplo domova. Kořeny mám ale u Vás. A je 
to můj první druhý domov. Když jsem třeba na 
chalupě v Raškovicích, v tu chvíli cítím domov 
tam. Ale dojedu zpátky do Liberce a řeknu si, 
jsem doma. Někdy mi ale strašně chybíte.
TEXT: Sestry Markéta Fucimanová a Karolína Baranová

FOTO: Radek Drbohlav
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KONCERT K STÁTNÍMU SVÁTKU
PĚVECKÝ RECITÁL
Dalším koncertem sezony 2024 frýdlantského Kruhu přátel hudby je ve spolupráci s městem a kulturním centrem koncert  
k státnímu svátku, pěvecký recitál dvou vynikajících mladých sopranistek. Uskuteční se ve čtvrtek 9. května 2024 v 18.00 hod. 
v Janáčkově síni.

	 Účinkují sopranistky Tereza Štěpánková  
a Anna Flajšmanová, klavírní doprovod Ahmad 
Hedar. Tereza Štěpánková je držitelkou oceně-
ní Golden medal na Manhattan International 
Music Competition v New Yorku. Od sezony 
2020/21 vystupuje v sólových operních rolích 
v Národním divadle v Praze a v roce 2023 se 
představila v pražské produkci muzikálu Fan-
tom Opery v GoJa Music Hall. Získala také další 
ocenění na soutěžích, například v roce 2016 
na Mezinárodní pěvecké soutěži Antonína 

Dvořáka v Karlových Varech v kategorii Oper-
ní naděje (1. cena) a ve stejném roce i na XIII. 
ročníku Pěvecké soutěže Olomouc (1. cena). 
Po předchozích angažmá působí od roku 2020 
jako představitelka několika operních rolí v Ná-
rodním divadle v Praze, například jako Papage-
na (W. A. Mozart – Kouzelná flétna), Barbarina 
(W. A. Mozart – Figarova svatba), První žínka 
(A. Dvořák – Rusalka), Esmeralda (B. Smetana 
– Prodaná nevěsta), Kněžka (G. Verdi – Aida)  
a další.

	 Anna Flajšmanová je mladší, ale stejně na-
dějná sopranistka. Je vítězkou mnoha soutěží, 
např. Mezinárodní pěvecké soutěže A. Dvořáka 
Karlovy Vary 2023 – kategorie Operní naděje 
(1. cena), Písňové soutěže Bohuslava Martinů 
2023 – (1. cena + absolutní vítěz celé soutěže), 
Mezinárodní Allegro – operní zpěv 2019, 2021, 
2022 (1. místo).

Jaroslav Svoboda
Kruh přátel hudby

ENERGIE 
POD 

KONTROLOU

Obraťte se na proškolené odborníky,
kteří Vás provedou celým procesem
vyřízení dotace. 

Na dotaci máte nárok, pokud členové
vaší domácnosti:

pobírají starobní nebo invalidní  
důchod 3. stupně 
pobírají  přídavky na děti
pobírají příspěvek na bydlení

Radana Križáková tel. 736 242 410
email: krizakova@masfb.cz

Pro koho?
Jak na to?

AŽ 240 TISÍC KORUN NA RENOVACI DOMU 

www. masfrydlantskobeskydy.cz

Daniela Kociánová tel. 604 766 805
email: kocianova@masfb.cz

www.masfb.cz

HLEDÁME PODNIKATELE DO 2. ROČNÍKU DIÁŘE PODNIKATELE
Podnikáte v jedné z 13 obcí Mikroregionu Frý-
dlantsko-Beskydy? Vyrábíte, prodáváte nebo 
poskytujete služby? V rámci Akademie pro 
podnikatele z Beskyd hledáme 10 podnikatel-
ských příběhů, které se objeví v připravovaném 
Diáři podnikatele pro rok 2024. Přihlašovat  
se můžete do neděle 19. května 2024 (včetně) 
na webových stránkách www.progresko.cz .

Co můžete získat?
•	 každý z 10 podnikatelů získá 4 profesionální 	
	 fotografie Vás a Vašeho podnikání
•	 budete začleněni do tištěného Diáře podnikatele
•	 budeme vás propagovat v rámci Akademie 	
	 pro podnikatele z Beskyd
Zapojení do aktivity Diář podnikatele je ZDARMA. 
Konečný výběr je na organizátorech programu 
(Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy, Místní akční 

skupina Frýdlantsko-Beskydy, Progresko). O vý-
sledcích budeme vybrané podnikatele informovat 
v týdnu od 19. května.
	 Akademie pro podnikatele je díky podpoře 
obcí Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy pro 
účastníky ZDARMA. Potřebujete poradit s regis-
trací? Kontaktujte nás na info@kamilasmutna.cz 
nebo 605 456 204.

Kamila Smutná, M. A., Progresko

KULTURA
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JAK TO VLASTNĚ ZAČALO…

	 Ježíšovi přátelé, ještě stále trochu pod vlivem 
obav z židovských náboženských představi-
telů, jsou najednou zbaveni strachu, vycházejí 
ven mezi lidi z různých národů a vyprávějí jim 
osobní svědectví o Ježíši z Nazareta, jeho smrti 
i vzkříšení. K jejich údivu jim – většinou ne-
vzdělaným rybářům – rozumí lidé, hovořící 
různými jazyky. Učedníci se rozcházejí do celé-
ho světa a přinášejí lidem zprávu o Ježíši a jeho 
učení. Tomuto okamžiku se také říká „naroze-
niny církve“. My si to připomeneme v sobotu  
18. 5. 2024 mší svatou v 19.00 hodin a ná-
sledným čtením Písma svatého ve 14 jazycích 
za doprovodu kapely Chapela, protože tady to 
všechno začalo.
	 ... a pokračuje to i po dvou tisících letech, po 
mnoha vítězstvích i prohrách, po velikém dob-
ru, ale také pádech a omylech, jednotě i rozdě-
lení, církev stále existuje i přes to, že často jejím 
největším nepřítelem nebyly vnější útoky, ale 

vnitřní rozbroje a sváry. Prostě byla a je tvořená 
námi, hříšnými lidmi. A že stále trvá a funguje 
není její schopností, ale milostí, kterou dostává 
od Boha. Důkazem této milosti je také to, že do 
jejich řad stále přicházejí noví lidé, kterým zá-
leží na tom, aby Bůh byl skrze jejich práci lidem 
blízko. Jsou období, kdy je jich mnoho, ale také 
doba, jako je ta naše, kdy jsou velkou vzácností. 
Proto každá farnost, z níž někdo takový vzejde, 
považuje tuto událost za veliký dar. Také naše 
farnost bude mít v květnu možnost k vděčnos-
ti i oslavě tohoto obdarování. V našem kostele 
bude tzv. primice, což je první mše svatá, kte-
rou slaví nově vysvěcený kněz ve své rodné far-
nosti. Uskuteční se v sobotu 11. května v 11.00 hod. 
v našem kostele a jste na ni zváni všichni bez 
rozdílu, protože požehnání, které přináší, může 
přijmout každý člověk.  

Václava Smejová
ŘK farnost

Pro křesťany jsou po Velikonocích velmi důležité také Letnice, což je připomín-
ka události, kdy Ježíšovi učedníci přijali dary Ducha svatého a s nimi také všechny  
potřebné schopnosti k tomu, aby mohli hlásat radostnou zvěst Evangelia všem lidem.

KONCERT K STÁTNÍMU SVÁTKU
PĚVECKÝ RECITÁL

V našem městě se už tradičně každoročně na počátku adventu koná v Domě zahrádkářů vánoční výstava. Počátkem tohoto 
roku přišla jedna z členek našeho výboru s nápadem uspořádat velikonoční výstavu. Tento nápad se setkal s dobrým ohlasem 
u všech členů výboru. Kulturní centrum Frýdlant n. O. nám poskytlo prostory i termín konání výstavy a ze strany vedení města 
měla tato akce také podporu.

	 Velikonoční výstava se pak konala ve dnech 
22.–23. 3. 2024 ve velkém sále kulturního cent-
ra. Podařilo se nám zajistit od mnoha známých 

rozmanité velikonoční výzdoby, počínaje kras-
licemi, dekoracemi, zajíčky, beránky a vším, co 
se váže k Velikonocům. Rovněž byly zajištěny 
ukázky pletení pomlázky, zdobení vajíček a pro 
děti byl zřízen dětský koutek, kde se seznámily 
s tradicemi Velikonoc. Přítomní mohli zhléd-
nout i ukázky pečení na Velikonoce. Vystaven 
byl beránek, zajíček, zapečená klobása (po na-
šemu plecovník), jidášky, perníčky ve tvaru va-
jíček a linecké cukroví s velikonoční tematikou. 
Účastníci výstavy se mohli občerstvit v boha-
tém domácím bufetu, který připravil výbor  
a někteří členové ZO SPCCH.
	 Výstavu zahájila předsedkyně ZO paní Anna 
Bielá a za město Frýdlant n. O. paní starostka. 

Pak vystoupily děti z MŠ HAPPY DAY a potěšily 
účastníky velice milým vystoupením o jaru.
	 Akci finančně podpořil OV SPCCH a také svou 
účastí na výstavě povzbudil naši činnost.
	 Na výstavě bylo dobrovolné vstupné, které 
bylo ve výši 11.506 Kč zasláno na účet na opra-
vu kaple ve Středisku sociálních služeb Frý-
dlant n. O.
	 Velikonoční výstava byla hodnocena velice 
kladně, o čemž svědčí i zápisy účastníků výsta-

vy v naší kronice. Což nás inspiruje k založení 
nové tradice ve Frýdlantu nad Ostravicí.
	 Za uskutečnění výstavy děkuji všem, kteří se 
na ní aktivně podíleli, především patří poděko-
vání hlavní iniciátorce akce paní Ludmile Bielé.

Za výbor ZO SPCCH
Anna Bielá, předsedkyně 

 

POZVÁNKA 
NA STUDENTSKÉ 
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

Studenti místního Gymnázia TGM si Vás, 
občany Frýdlantu nad Ostravicí, dovolují 
pozvat na své amatérské divadelní před-
stavení, které se uskuteční dne 2. 5. 2024 
od 19:00 hodin ve velkém sále Kulturní-
ho centra ve Frýdlantu nad Ostravicí. 

	 Hrajeme Dívčí válku od Františka Ringo  
Čecha, doufáme, že tato satira na středověké 
téma zaujme právě Vás.
	 Jsme mladý ochotnický divadelní soubor  
s názvem DYVADLO, sestavený z nadšených 
studentů všech ročníků gymnázia. Vznikli jsme 
na konci minulého roku a Dívčí válka je náš 
první divadelní počin, jejž jsme se rozhodli  
nastudovat. Přijďte nás tedy zhodnotit, bude-
me jen rádi. Vstupné je dobrovolné.

Těšíme se na Vaši návštěvu
divadelní spolek DYVADLO

PODĚKOVÁNÍ 
	 Touto cestou bychom rádi velmi poděkovali 
členům Svazu postižených civilizačními choro-
bami v ČR, z.s. za organizaci prvního ročníku 
Velikonoční výstavy, jejíž výtěžek z dobrovolné-
ho vstupného byl věnován na opravu ojedinělé 
památky našeho města – kaple Blahoslavené 
Panny Marie ve Středisku sociálních služeb.
	 Věříme, že se v roce 2025 setkáme u dalšího, 
druhého ročníku výstavy.

Helena Pešatová a David Pavliska

OHLÉDNUTÍ ZA VELIKONOČNÍ VÝSTAVOU
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AMATÉR ŽIVOTA PETR BEDNÁŘ PŘESVĚDČIL 

	 Výstava, která poprvé v Česku představila 
obrovské dílo Petra Bednáře ve velkém výbě-
ru, potvrdila, že donquichotský boj o zachová-
ní tradic smaltérského Pobeskydí byl v rukou 
povolaného. Výstava ukazuje logickou návaz-
nost mezi malířskou tvorbou umělce a jejím 
promítnutím do smaltu. Pro pochopení jeho 
výtvarné mluvy je důležitá prezentace bohaté 
kresebné tvorby, která byla kurátorem výsta-
vy Mgr. Juřákem skvěle zvýrazněna rozsáhlým 
výběrem. Jednak ukazuje filozofické a lidské 
zázemí, ze kterého umělec čerpá své náměty, 
jednak je pomůckou pro čtení jeho smaltér-
ských děl, které náměty výtvarně obohacu-
jí a prohlubují o další specifické smaltérské 
prostředky. Umělcova výtvarná řeč využívá,  
v souladu s osobním naturelem, dynamických 
projevů expresivního vyjádření, s posuny od 

dramatu až po lyrické polohy. Jeho tvorba je 
aktivní reakcí na život. Jde mu u o „zachycení 
vnitřní podstaty člověka, jeho snů, úspěchů, 
životních pádů a především vůli zachovat ži-
vot.“ Motivy jsou rodina a drama světa kolem 
něho a jistoty krajiny domova, bezprostřed-
ní okolí rodné Ostravice. Příroda v nejširším 
slova smyslu je u něj propojena s člověkem  
a jeho působením. Proto se ve velkém množ-
ství objevují ekologické motivy, dramatické 
střety člověk a přírody, spíše než idylické ná-
měty. Lidské téma je vyjádřeno často motivy 
rodiny, vztahů mezi mužem a ženou, dětmi,  
z vlastní zkušenosti promítá motivy narození 
a smrti jako jedny z nejdůležitějších. Jeho dílo 
tvoří souvislý příběh člověka, nedílnou částí je 
proto i pohádkový svět dětství, který nikdy ne-
opouští. Trvalý je v jeho tvorbě kritický zájem 

o společenské a politické dění u nás i ve světě. 
Jeho tvorba se formuje velmi často do větších 
cyklů, jak říká sám – příběhů, stále více je již  
v počáteční skice doplňována úvahovými tex-
ty, básněmi, komentáři. V poslední době se 
texty výrazně prosadily i do smaltovaných 
artefaktů. Výstavu, která je výrazně odlišná 
od dekorativismu tradičního smaltu ve světě, 
ukazuje, proč je jeho dílo tak hodnoceno. 
	 Milovníci umění doufají, že výstava i před-
chozí zahraniční ohlas na umělcovu tvorbu 
nebude pro naše město a region danajským 
darem. Také skvělý propagační článek o výsta-
vě v časopise Aha! posledním ohlasem. Je to na 
nás využít umělcův dar. V současném výtvar-
ném světě je asi marná naděje očekávat něja-
kou hlubší reflexi pro to, co se děje „v regionu“.

Karel Bogar 

Velkolepému zahajení výstavy Petra Bednáře Amatér života v Muzeu Beskyd ve Frýdku-Místku dala frýdlantský punc muzika Kotků 
i přítomnost paní senátorky a starostky Heleny Pešatové. 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ZUŠ FRÝDLANT N. O.
V pondělí 13. května 2024 od 15.00 hodin proběhne ve frýdlantské ZUŠ Den otevřených dveří. Využijte jedinečné příležitosti podívat se, jak probíhá 
výuka, seznámit se s prostory školy a našimi učiteli. Pro děti navíc připravujeme taneční a výtvarné dílny. V 17.00 hodin pak proběhne společný 
koncert učitelů a žáků školy. Aktuální dění v naší škole můžete sledovat na našich webových stránkách www.zusfrydlant.cz, Facebooku a Instagramu. 
Těšíme se na Vás!

Jindřich Schwarz, ZUŠ Leoše Janáčka

S MASKOU AŽ NA KREV
Přibližně před deseti lety vznikla organizace MAS Frýdlantsko Beskydy z.s. 
s cílem posilovat a rozvíjet náš krásný region. K oslavě této události vás  
srdečně zveme na akci dárcovství krve, která proběhne na adrese: Třída  
T. G. Masaryka 495 ve Frýdku-Místku. Dárcovství krve je skvělý způsob, jak 
pomoci ostatním a získat dobrý pocit. Pokud zvažujete možnost stát se dárcem 
krve, přinášíme vám několik důvodů, proč se k nám připojit:
•	 Dobrý pocit: Vědomí, že jste pomohli zachránit život, je nepopsatelný.
•	 1 den volna: Dárci obdrží propustku od lékaře pro zaměstnavatele.
•	 Stravenka do bistra Krevního centra: 
	 Po darování krve si pochutnáte na výborném občerstvení.
•	 Vitamíny od zdravotní pojišťovny: 
	 Požádejte o vitamíny od své zdravotní pojišťovny.
•	 Odpočet od základu daně z příjmu (3.000 Kč): 
	 Dárcovství krve je také daňově uznatelná položka.
•	 Dáreček z kanceláře MAS: 
	 Získáte malý dárek jako poděkování od týmu MAS Frýdlantsko- Beskydy.
Kde se hlásit: Pro přihlášení použijte QR kód nebo nás kontaktujte na e-mail.
Přijďte podpořit naši komunitu a zároveň udělat něco dobrého pro druhé. 

Vaše krev může zachránit život!

KULTURA
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:5809.12.2022   15:58

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
KVĚTEN 2024
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Inzerce

MOŠNA, REKTUM, PAKOMÁR, SKÝVA, KÁZEŇ, VĚTVE, MAJETEK, 
SRABAŘ, IDEJE, CHLAPEC, MLATA, EFEKT, KMITAT, TUKOMĚR, STÁDO, 
AREKA, JELEN, KARTÁČ, ŽITNÁ
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KINO FRÝDLANT N. O.
KVĚTEN 2024
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KVĚTEN 2024
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	 Gymnastické cvičení je během každého 
školního roku zpestřeno o soustředění, kde 
i rodiče mohou zhlédnout gymnastické po-
kroky děvčátek. V březnu se tedy za éru de-
seti let uskutečnilo v pořadí již 29. a 30. sou-
středění s celkovým počtem 28 děvčat.
	 Programem je opravdu soustředit se na 
akrobatické prvky na koberci – PROSTNÁ, 
cvičení na nářadí – kruhy, lavičky, kladiny, 
hrazda a rovněž důležité přeskoky přes švéd-
skou bednu a kozu. Motivací a zároveň láka-

dlem byl zapůjčený AIRTRACK, což je 12me-
trová nafukovací žíněnka, která dopomáhá  
k správným odrazům i doskokům. Touto ces-
tou tedy děkujeme firmě DIONY z Frýdlantu 
n. O. s potvrzením, že si mladší i starší žačky 
Airtrack pořádně užily. K dalšímu prožitku 
paří také soutěživé hry, které děvčata potře-
bují k soudržnosti kolektivu. Jejich usměvavé 
tváře během těchto her jsou vždy důkazem. 
Pro cvičitelky však neznamená soustředě-
ní jen zodpovědnost při cvičení, ale zároveň 

veškerá příprava celého dne v podobě hodi-
nového rozvrhu, dovoz a příprava svačinek  
a obědu, nachystání i úklid nářadí v tělo-
cvičně, ale hlavně vlídné slovo, pochvala i 
podpora malým gymnastickým dušičkám. Zá-
věrečná ukázková část pro rodiče je sice jen 
zlomek půlročního cvičení, ale přesto je mo-
tivací pro děvčata, že jejich dovednost byla 
rodiči právem oceněna velkým potleskem.
	 Za cvičitelskou dopomoc mladších i star-
ších žaček na těchto březnových akcích patří 
velké poděkování: Petře Baranové, Martině 
Menšíkové, Lence Hatákové, Zuzaně Milko-
vé a Aleně Ficekové. Za výborný oběd děku-
jeme Janě Liduchové a kolektivu v kuchyni  
z Domu sociálních služeb Frýdlant n. O., dále 
za předem nachystanou objednávku pestré 
svačinky kolektivu prodejny Hruška a také 
městu Frýdlant n. O. za finanční podporu při 
pořádání akcí pro děti. Děkujeme i rodičům 
za finanční příspěvek a podporu svých dětí  
ke sportování.

Marie Magdoňová

Dvě březnové soboty byly věnovány gymnastickému soustředění. Pro trenérku Marii Magdoňovou to bylo zároveň malé 
ohlédnutí s nádechem nostalgie. Za deset let, kdy v roce 2024 oddíl Gymnastické školičky založila, se vystřídalo v TJ Sokol 
Frýdlant n. O. asi 290 děvčátek. Velké poděkování patří všem pomahatelkám, které po toto období byly a jsou skvělou oporou, 
ale zároveň skvělými kamarády pro děvčata.

DESET LET SRDCEM I DUŠÍ 
V GYMNASTICKÝCH HODINÁCH 

V polovině března se po celý týden střídaly oddíly všestrannosti TJ Sokol Frýdlant n. O. v bazénu ve sportovně relaxačním 
centru Kotelna. V pondělí si starší žačky Gymnastiky v počtu 14 děvčat užily plavecké honičky a potápění. 

Byla to parádní změna. Místo tělocvičny a ná-
řadí – vodní radovánky v bazénu. V úterý se 

Atleťáci v počtu 13 dětí vydováděli formou 
plaveckých soutěží a závodů. Ve středu si malí 

Sokolíčci v počtu 18 dětí užili hravé a motivač-
ní cákání, hopsání a plavecké dovednosti. Tito 
malí plaváčci se samozřejmě ještě zdokonalují  
s pomocí rukávků, pásů a potápěčských brýlí, 
ale jejich radost vydržela až do konce. Ve čtvrtek 
se mladší žačky Gymnastiky v počtu 18 děvčat 
podobaly veselým rybkám. V tělocvičně na su-
chu to jsou malé skotačivé žabky, ale ve vodě 
se naše rybky předvedly i v potápění. Pátek už 
patřil těm nejmenším, a to rodičům a dětem  
z oddílu Korálky. Účast tentokrát byla malá, ale 
hravá. Plavecké pomůcky v podobě destiček, 
míčků, molitanových žížal a zvířátek si „prťata“ 
užila s velkým dováděním.
	 Každá plavecká hodina byla ukončena rela-
xací ve vířivce a pro dodání energie i sladkou 
odměnou. Důležitými pomocníky a zároveň 
plavčicemi byly: Jana Domčíková, Alena Ficeko-
vá, Martina Menšíková, Lenka Hatáková, Vlas-
ta Gontková, Zuzana Milková a Jana Kaňáková. 
Sportovně relaxačnímu centru Kotelna děkuje-
me za zapůjčení plaveckých pomůcek.

Marie Magdoňová

MÍSTO TĚLOCVIČNY VODNÍ RADOVÁNKY 

SPORT
26

Antukové kurty u Sokolovny

FRÝDLANTSKÉ
SPORTOVNÍ HRY

FRÝDLANTSKÉ
SPORTOVNÍ HRY

Všestrannost dětí do 10 let, soutěž o „Krále kurtu”

Festival volejbalu v barvách: Volejbal netradičně 
pro všechny, Turnaj benjamínků v barvách - začátečníci, 
Souboj červené a modré - pokročilí

Jumping - kardio trénink

Atletický závod Neposedných tenisek

 Funkční trénink, lekce na posílení celého těla

Cyklistický závod pro děti a dospělé
Tenisové dopoledne pro děti předškolního věku

9:00 - 10:00

Antukové kurty u Sokolovny / 
tělocvična a hřiště u ZŠ Komenského
(dle počasí)

9:00 - 13:00

Turnaj TTC Frýdlant pro neregistrované hráče 
ve stolním tenisu (dvouhra),         v badmintonu
(smíšená čtyřhra)

14:00

16:30

24. 5. - 15. 6.

2024 

10:00 - 12:00

14:00

30. 5. 

www.frydlantskehry.cz

ve Frýdlantu nad Ostravicí

27. 5. 
17:15 - 18:15

Mámy v kondici, cvičení pro maminky za přítomnosti dětí 

Tenisové dopoledne pro děti předškolního věku

Kruhový trénink na posílení celého těla

Areál fotbalového hřiště 1. BFK

9:00

15:00

17:00
17:00 - 18:00

9:00 - 10:30

9:30

8. 6. 
9:00

9:00

16:00

Hala Sport

Turnaj ve fotbale žáků ZŠ

Areál Sokolovny ve Frýdlantu n. O.

Atletický závod Sokolíka Pepíka

Volejbalový turnaj rodičů a dětí 

Judo - sport pro všechny děti

SRC Kotelna Beach Volejbalový turnaj trojic pro rekreační hráče 
(min. jedna žena v týmu)

Místní sokolský slet, 
zábavné dětské odpoledne „Z pohádky do pohádky"

Areál Sokolovny ve Frýdlantu n. O.
10. 6. 

Volejbalový turnaj mládeže (kategorie U14 - U20)

SRC KOTELNA

Místo
9:00 - 10:30 Tenisové kurty v centru

24. 5. 

Antukové kurty u Sokolovny

25. 5. 
16:00

16:30 Judo - sport pro všechny dětiTělocvična ZŠ Nová Ves

9:00 - 10:00 Tenisové dopoledne pro děti předškolního věku

18:00 - 19:00

SRC Kotelna

SRC Kotelna

29. 5. 15:00 Brannboll - pálková hra pro všechny věk. kategorie Hřiště ZŠ T.G.M

30. 5. 

31. 5. 

Tenisové kurty u koupaliště

2. 6.

8:00 - 14:00

Areál Sokolovny ve Frýdlantu n. O. Nohejbalový turnaj dvojic „Jarní smeč”
11:00 Areál bývalého kempu Frýdlant n. O.

9:00 - 10:30
3. 6. 

18:00 - 19:00

SRC KOTELNA
5. 6. 

Antukové kurty u Sokolovny Deblový turnaj - kategorie: smíšené a ženy
Prostranství u Kulturního centra

Tělocvična ZŠ Nová Ves

16:00 Tenisové kurty v centru Tenisový turnaj žáků a dorostu (dvouhry, čtyřhry)

6. 6. 14:00

Sport
Tenisové dopoledne pro děti předškolního věku

Datum Čas

Sportovní gymnastika dívek - dvojboj

SRC KOTELNA

Tabata lekce na posílení celého těla 
s pomocí cvičebního nářadí

1. 6.

Tenisové kurty u koupaliště

28., 30. 5. 

28., 30. 5. 

Areál Sokolovny ve Frýdlantu n. O.
14:30 Hala Sport Turnaj mládeže ve stolním tenisu

15. 6.
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Tenisové dopoledne pro děti předškolního věku

Datum Čas

Sportovní gymnastika dívek - dvojboj

SRC KOTELNA

Tabata lekce na posílení celého těla 
s pomocí cvičebního nářadí

1. 6.

Tenisové kurty u koupaliště

28., 30. 5. 

28., 30. 5. 

Areál Sokolovny ve Frýdlantu n. O.
14:30 Hala Sport Turnaj mládeže ve stolním tenisu

15. 6.



KŘÍŽOVKA

V květnu bude Frýdlant nad Ostravicí svědkem významné události s názvem primice. Jedná se o termín používaný  
v katolické církvi pro první ... tajenka 1,2 a 3... knězem po jeho vysvěcení. Tento akt je pro kněze významný, protože se stává 
plnohodnotným ...tajenka 4... eucharistie. Primice obvykle probíhá ve farním kostele, odkud kněz pochází, a často se k ní 
pojí slavnostní obřady a příležitost k oslavě pro věřící ve farnosti.

Řešení z minula: Po dalším zpracování na potřebnou čistotu je surovina využita nejčastěji jako příměs do biopaliv a v poslední době čím dál větší měrou také  
v letecké dopravě, kde nahrazuje velkou část leteckého paliva.

Inzerce

Kavárna Libuška
SLEDUJTE NÁS:

Každý všední den od 11:00

Výběr ze dvou polévek a dvou hlavních

chodů

Přijímáme stravenky Edenred

Najdete nás v areálu Brána Beskyd na ulici

Jana Trčky ve Frýdlantu nad Ostravicí

DENNÍ MENU

 www.kavarnalibuska.cz


